

Versenyben az idővel

Augusztus végén zárul a maroskeresztúri tömbházprojekt



Fotó: Nagy Tibor

Amint arról január végén is beszámoltunk, Maroskeresztúr legnagyobb uniós finanszírozású projektjének – a 14 közszolgáltatási tömbház korszerűsítésének és energiahatékonyabbá tételének – augusztus végén kötelező módon le kell zárulnia. Június 17-i, múlt szerdai terepszemlénken arra voltunk kíváncsiak, hol tartanak az országos helyreállítási terven (PNRR) keresztül megvaló-

suló, 38 millió lej értékű beruházás munkálatai, és mekkora az esély a határidő betartására.

Nagy Székely Ildikó

(Folytatás a 6. oldalon)

Ne feledje



idejében
megújítani
előfizetését!

Ha előfizet, biztosan
kézhez kapja,
olcsóbban,
mint ha megvásárolná!

Közel négyezren
vizsgáznak Maros
megyében

A hétfői próbatételben a jelentkezők 96 százaléka vett részt, a lebonyolítás zökkenőmentes volt.

2.

A nyáradszeredai
líceum fennállását
ünnepelték

A nyáradszeredai középiskola fennállásának 70. évfordulóját ünnepelték múlt szombaton.

5.

Eddig öten a
kosárcsapat
keretében

Három hosszabbító és két új érkező alkotja pillanatnyilag a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapatának a keretét.

7.

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323



AKTUÁLIS

Árulók kongresszusa és politikai szadizmus?

Mózes Edith

A PNL vasárnapi kongresszusán Ilie Bolojan bejelentette, hogy a Nemzeti Liberális Párt kisebbségi kormányzati opciót fog javasolni, amelyhez egy hat hónapos időtartamú nemzeti politikai megállapodás is tartozik. Az intézkedés átmeneti megoldásként szolgál, amelynek célja az állami intézmények működésének biztosítása. Megvédte a PNL elmúlt évi kormányzati tevékenységét, állítva, hogy a megtett intézkedések hozzájárultak az ország gazdasági fellendüléséhez. Ugyanakkor a PSD-t, hogy blokkolta a reformokat, és a kormány bukását okozta. Kritikusnak nevezte Románia pénzügyi helyzetét a kormányra kerülés óta, és azzal érvelt, hogy a végrehajtó hatalom kénytelen volt kemény intézkedéseket hozni a gazdaság stabilizálása érdekében. Azt mondta, hogy a szociáldemokraták lelassították a reformfolyamatot, és úgy döntöttek, hogy kilépnek a politikai partnerségből, amikor az elfogadott intézkedések a párt klienskörének érdekeit érintették. A beszéd utolsó részében a párt újjáépítése és a liberalizmus hagyományos értékeihez való visszatérés mellett foglalt állást.

Ezzel szemben Cătălin Predoiu, a PNL első alelnöke – aki nem vett részt a kongresszuson – feltárta a brutális politikai realizmus és a vak pártbüszkeség közötti fő szakadékokot. Ami egy erkölcsi ultimátum volt egy olyan párthoz, (Folytatás a 3. oldalon)

JÚNIUS

23

KEDD

Ma **ZOLTÁN, SZIDÓNIA**,
holnap **IVÁN** napja

Az év **174.** napja, hátravan **191** nap

IDŐJÁRÁS

Néhány zivatar

Hőmérséklet:
max.: **29 °C**
min.: **17 °C**



naptár

Isten éltesse!

Iván: a János név szláv (horvát) formájából, illetve a régi magyar Jovános, Ivános változatából származik, ami a héber Johanán névből ered. Jelentése: Isten kegyelme.

VALUTAÁRFOLYAM

BNR: 2026. június 22.

1 €	5,2386 lej
1 \$	4,5706 lej
100 Ft	1,4873 lej
1 g arany	618,2179 lej

Elkezdődött az országos képességfelmérő

Közel négyezren vizsgáznak Maros megyében

Hétfőn, június 22-én a román nyelv és irodalom vizsgával kezdődött el a nyolcadikos diákok országos képességfelmérője. Az oktatási minisztérium tájékoztatása szerint országosan 2.956 vizsgaközpontban több mint 148 ezer végzős méri össze tudását.

Szeredai Vivien

Az írásbeli vizsgák mindennap 9 órakor kezdődnek, a terembe 8 és 8.30 között lehet bejutni érvényes személyazonosító okmánnyal. A vizsga időtartama a feladatlapok kiosztásától számított két óra.

Nița Fănică Maros megyei főtanfelügyelő-helyettes és a megyei vizsgabizottság elnöke elmondta, hogy Maros megyében összesen 3.875 diák jelentkezett a vizsgára. A hétfői próbatétel a jelentkezők 96 százaléka vett részt, a lebonyolítás zökkenőmentes volt. A diákok június 24-én matematikából, 26-án pedig anyanyelvből bizonyíthatnak. A főtanfelügyelő-helyettes tájékoztatása szerint a pénteki viz-

gára összesen 1286 magyar és 98 német anyanyelvű diák jelentkezett.

A tételeket és a javítókulcsot a vizsganapokon 15 óráig feltöltik a subiecte.edu.ro honlapra. A képességfelmérő első eredményeit július 1-jén délig teszik közzé névtelenül, a vezeték- és keresztnévet helyettesítő egyedi kódok használatával, amit a diákok az átvételi elismervény aláírása ellenében kapnak meg az első vizsgán. A vizsgázók 1-jén 14 és 18 óra között, valamint 2-án és 3-án is megtekinthetik a dolgozatokat, illetve óvást nyújthatnak be. A végleges eredményeket július 8-án közlik.

A diákok ezt követően július 13–20. között választhatnak a meghirdetett középiskolai helyekből. A képességvizsgán elért jegyátlag, valamint a jelentkező osztályválasztása függvényében történő számítógépes elosztásra július 22-én kerül sor, az eredményeket aznap közzé is teszik. A felvételt nyert diákok július 23–28. között foglalhatják el helyüket az iratkozási iratcsomó leadásával.

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0728-082-259.

MEGYEI HÍREK

Ingyenes ivartalanítás Ernye községben

Kutyák ingyenes ivartalanítását és mikrochippelel való el látását vállalják az ernyei és a marossárpataki állatorvosi rendelőkben. Az OIPA az ernyei önkormányzattal együttműködve az év végéig folytatja a kampányt. Várják a felelősségteljes gazdik jelentkezését Ernye község falvaiból: Marossárpatakról, Sáromberkéről, Székessől, Iklandról, Székelykálból, Erdőszengyelből. Időpontot egyeztetni a 0775-172-128-as telefonszámon lehet. Ugyanakkor önkéntesek jelentkezését is várják azok megsegítésére, akiknek nincs szállítási lehetőségük, és akik az állatok oda-vissza szállítását vállalnák – olvasható többek között az Alex Dragoș által megosztott közleményben.

Forgalomkorlátozás a volt Brăila utcában

Június 22-től, hétfőtől útjavítási munkálatok kezdődtek a Dr. Knöpfler Vilmos utcában (korábban Brăila utca), a volt Kossuth és a Rózsa utca közötti szakaszon. A munkálatok során felszedik az aszfaltot, helyreállítják a régi macskakő burkolatot, felújítják a járdákat, új kőszegélyeket helyeznek el, valamint rendezik a gépkocsibehajtókat. A munkálatok ideje alatt az utcát lezárják a gépjárműforgalom elől, kivételt csak az ott lakók számára biztosítanak, ezért arra kérik a járművezetőket, hogy lehetőség szerint más útvonalat válasszanak.

Kedden áramszünet a Maros, a Hídvég és a Szabadi úton

Az Electrica áramszolgáltató Maros megyei kirendeltsége tájékoztatja a lakosságot, hogy június 23-án, kedden 8–16 óra között szünetel az áramszolgáltatás Marosvásárhelyen a Maros utcában, a Hídvég utcában (részlegesen), a Szabadi úton (részlegesen). Az áramszünet a hálózat karbantartási és biztonsági munkálatai miatt szükséges. Az érintettek megértését kérik.

Útlezárások Erdőszentgyörgy és a Böződi-tó környékén

Június 28-án, vasárnap Erdőszentgyörgy és a Böződi-tó környékén szervezik meg a nemzetközi Transylvania Triathlon Fesztivált. A verseny biztonságos lebonyolítása érdekében 7–17 óra között útlezárások lesznek érvényben. A 136–136A jelzésű megyei út Erdőszentgyörgy és Hargita megye határa közötti szakasza teljesen lezárásra kerül. Erdőszentgyörgyön lezárják a Petőfi utcát az Iskola utcától a tó irányába, valamint a Nicolae Bălcescu utca Petőfi utca felőli, mintegy 250 méteres szakaszát. Arra kérik a lakosságot, hogy az utazásukat ennek figyelembevételével tervezzék meg. A szervezők az érintettek megértését köszönik.

Hírszerkesztő: Szer Pálósy Piroksa



Illusztráció

Fotó: Nagy Tibor (archív)

RENDEZVÉNYEK

Marosvásárhelyi Napok 2026

Június 25–28. között négy napon át Marosvásárhely az ünneplés és a közös élmények városa lesz. Négy helyszínen – vár, Színház tér, George Enescu utca, főtér – két nagyszínpadon számos fellépő, koncertek, előadások, minden korosztálynak szóló programok, gasztronómiai és kulturális események, valamint sok más meglepetés várja a marosvásárhelyieket és minden idelátogató vendéget.

Rendkívüli évadzáró hangverseny

Rendkívüli hangversennyel zárul a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia idei évada június 25-én, csütörtökön a Kultúrpalota nagytermében. A 19 órakor kezdődő koncerten a filharmónia szimfonikus zenekarát Remus Grama vezényli, szólisták: Cristina Grigoraș szoprán, Erdős Róbert és György Levente bariton énekesek. A nagyérdemű Rossini-, Brahms-, Kálmán Imre-, Sosztakovics-, C. Saint-Saëns-, Offenbach-, Piazzolla-, E. De Curtis-, Bizet-, Mozart-, J. Strauss II.-, P. Mascagni-, Modugno-, Dvořák-, J. Strauss- és Csajkovszkij-műveket hallgathat.

Marosvásárhely szobrai és szobrászai

Június 24-én, szerdán 18 órától a marosvásárhelyi Bernády Házban bemutatják a jól ismert marosvásárhelyi műgyűjtő, számos rangos kiállítás kurátora, dr. Madaras Sándor képzőművészeti kiadványát Marosvásárhely szobrai és szobrászai címmel. A fotók készítésében közreműködött a marosvásárhelyi Marx József Fotóklub is.

Kreatív vakációs barkács hét

Június 29-étől július 3-ig kreatív vakációs barkács hét lesz a marosvásárhelyi Philothea Klubban (Bernády tér 3. szám). A naponta 10 órától 13 óráig tartó foglalkozásokra az I–V. osztályos gyermekeket várják, a tevékenységen lehet majd vágni, ragasztani és festeni, illetve új dolgokat készíteni. A gyerekek haza is vihetik a saját készítésű alkotásokat, és új barátokat szerezhetnek. A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges a 0757-022-533-as telefonszámon.

Vakációs biblia hét Cserealján

A Cserealji Református Egyházközségben június 29-től július 3-ig 10–13 óra között vakációs bibliahetet tartanak a gyermekeknek.

NÉPÚJSÁG

MAROS MEGYEI NAPILAP

Kiadja az IMPRESS KFT.

FŐSZERKESZTŐ:

Karácsonyi Zsigmond

FŐSZERKESZTŐ-HELYETTES:

Benedek István

LAPSZERKESZTŐ:

Vajda György

MUNKATÁRSÁK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálósy Piroksa. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Szabó Ivett. **TÖRDELÉS:** Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. **FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.

Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro

SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro

Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.

A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.

Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.

Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.



642357800069

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Távozik a brit Munkáspárt és a kormány éléről Keir Starmer

Távozik a kormányzó brit Munkáspárt éléről Keir Starmer miniszterelnök, akinek így kormányfői megbízatása is véget ér.

Starmer hétfőn, a Downing Street-i miniszterelnöki hivatal előtt felolvasott nyilatkozatában közölte, hogy döntéséről már tájékoztatta III. Károly királyt.

Elmondta: felkéri a párt döntéshozó szervezetét, az országos végrehajtó bizottságot (National Executive Committee, NEC) arra, hogy dolgozza ki az utódlási menetrendet.

Starmer közölte: azt javasolja, hogy a NEC július 9-én indítsa el az utódjelölési folyamatot, amely így a parlament július végén kezdődő nyári szünetéig befejeződhet, és még a parlamenti munka szeptemberi kezdete előtt új vezető kerülhet a Munkáspárt és a kormány élére, abban az esetben is, ha a posztért többen versenybe szállnak.

Hozzátette: az utóválasztási folyamat végéig továbbra is ellátja miniszterelnöki feladatait.

Lemondását bejelentő hétfői nyilatkozatában Keir Starmer úgy fogalmazott: amikor 2020-ban átvette a Munkáspárt vezetői tisztségét, a párt „politikai, pénzügyi és erkölcsi csőd-helyzetben” volt, és ő mindenkitől azt hallotta, hogy „ennek a pártnak vége van”.

Ezekre a véleményekre azonban az ő vezetésével sikerült rácafolni, a Munkáspárt megújulási folyamata elkezdődött – tette hozzá.

Starmer külön kiemelte, hogy a Munkáspártot „sikerült megtisztítani az antiszemitizmus méreganyagától”. Kijelentette: sikerült helyreállítani az ország gazdaságába, védelmi képességeibe és nemzetbiztonságába vetett bizalmat is.

Hozzátette ugyanakkor: a párton belül az utóbbi időben felmerült azt a kérdés, hogy ő tekinthető-e a legalkalmasabb személynek a Labour vezetésére. „Meghallgattam és méltósággal elfogadom az erre a kérdésre adott választ” – fogalmazott könnyeivel küszködve a távozó brit miniszterelnök.

A munkáspárti kormányfőre hetek óta egyre nagyobb nyomás nehezedett saját pártja és kormányának több tagja részéről annak érdekében, hogy állítsa össze távozásának és utódlásának menetrendjét.

Ezek a felhívások különösen felerősödtek azóta, hogy a legesélyesebbnek tartott utódjelölt, Andy Burnham, Manchester volt munkáspárti polgármestere fölényes, 55 százalékos – vagyis a párt 20 százalék körüli országos támogatottságát messze meghaladó – többséggel megnyerte a múlt csütörtökön tartott időközi parlamenti választást az északnyugat-angliai nagyváros egyik elővárosi választókörzetében.

Ennek a választókerületnek az addigi munkáspárti képviselője, Josh Simons kifejezetten azért adta vissza alsóházi mandátumát, hogy Burnham indulhasson a körzetben kiírt időközi választáson, és képviselőként elindíthassa a kormányfő elmozdítását célzó vezetőváltási folyamatot.

Miniszteri és miniszterelnöki tisztséget a brit kormányban a törvényerejű szokásjog szerint csak parlamenti képviselők tölthetnek be.

Keir Starmer pozíciója a Munkáspárt és a kormány élén után rendült meg véglegesen, hogy a 2024-es parlamenti választások óta kormányzó Labour a májusi angliai tanács, illetve a walesi és a skóciai parlamenti választásokon szinte példátlanul súlyos vereséget szenvedett.

Starmer helyzetét előtte is súlyos belpolitikai botrányok gyengítették, mindenekelőtt az, hogy tavaly vissza kellett hívni Nagy-Britannia washingtoni nagykövétét, Peter Mandelont, mert kiderült róla, hogy a korábbi évtizedekben igen szoros kapcsolatokat ápolt a kiskorú lányok elleni súlyos szexuális bűncselekményekért elítélt néhai amerikai pénzemberrel, Jeffrey Epsteinnel.

Kiderült az is, hogy Starmer számos figyelmeztetés ellenére nevezte ki Mandelont a brit diplomácia legnagyobb presztízsű külszolgálati tisztségére, és a Munkáspárton belül sokan már ennek a botránynak a kirobbanása után követelték a miniszterelnök távozását a párt és a kormány éléről.

Starmer a választók körében is rendkívül népszerűtlenné vált: a legfrissebb közvélemény-kutatási eredmények átlaga alapján a kormányfő támogatottságának és elutasíthatóságának nettó egyenlege – vagyis az elégedettek és az elégedetlenek arányának százalékpontos különbsége – jelenleg mínusz 44.

Andy Burnham pártvezetővé és miniszterelnökké választását ugyanakkor a Munkáspárt alsóházi frakciójának 201 tagja – a pártcsoporthoz tartozók fele – támogatja, vagyis a volt manchesteri polgármestert támogató frakciótagok száma messze meghaladja a vezetőváltási folyamat elindításához minimálisan előírt 20 százalékot, amely a jelenlegi frakciólétszám alapján 81 támogató aláírást jelent.

Keir Starmer Nagy-Britannia hetedik munkáspárti miniszterelnöke, de ő töltötte a legrövidebb időt a Labour kormányfőjeként a Downing Streeten, ugyanis nem egészen két éve, a 2024 júliusában aratott parlamenti választási győzelemkor vette át a miniszterelnöki tisztséget konzervatív párti elődjétől, Rishi Sunaktól.

Hétfőn bejelentett távozása egyben azt is jelenti, hogy a brit EU-tagságról 2016-ban tartott – a kilépésre voksolók szűk, 52,89 százalékos többségű győzelmével végződött – népszavazás óta Starmer utódja lesz Nagy-Britannia hetedik miniszterelnöke.

Egyelőre nyitott kérdés, hogy az új munkáspárti miniszterelnököt teljes körű választási procedúrával, vagy közfelkiáltással – a brit politikai zsargonban „koronázásnak” nevezett eljárással – választják-e meg.

Andy Burnham biztosan indul a tisztségért, és ha rajta kívül nem pályázik senki a posztra, akkor az utóbbi, rövid eljárás valószínűsíthető. Több pályázó esetén ugyanakkor a Munkáspárt és a párthoz kötődő szakszervezetek regisztrált tagjai választhatják meg az utódot postai szavazással.

A potenciális indulók között van Wes Streeting volt egészségügyi miniszter, bár ő még nem közölte, hogy Burnhammal szemben elindul-e az utóválasztási versengésben. (MTI)

ORSZÁG – VILÁG

Folytatódik a felmelegedés a következő két hétben

Tovább melegszik az idő a következő két hétben, egyes régiókban 36-37 Celsius-fokos csúcstértékekre is számítani lehet – derül ki az Országos Meteorológiai Szolgálat (ANM) június 22. és július 5. közötti időszakokra vonatkozó előrejelzéséből. A hétfői prognózis szerint Erdélyben és Máramarosban szerdáig a sokéves átlagnak megfelelően 27–30 Celsius-fok körül alakul a nappali csúcstértékek regionális átlaga, majd fokozatosan tovább melegszik az idő, a maximumok eléri a 31–34 fokot, június 29. és július 2. között a 34-36 fokot is. Éjszaka és kora reggel 13 és 18 fok közötti értékek várhatók. Ezen a héten csütörtökig, majd július 1. és 5. között sokfelé előfordulhatnak záporok, zivatarok. A hegyekben a hét első napjaiban a sokéves átlagnak megfelelően alakul a hőmérséklet, 18-20 fok körüli maximumokkal, amelyek június 27. után 22-24 fokra nőnek, majd július 3. után némileg csökkennek. (Agerpres)

Az EU-ból csak Romániában drágult a gázolaj májusban áprilishoz képest

Az Európai Unióban 20,7 százalékkal drágultak májusban éves összehasonlításban a személyes közlekedéshez használt üzemanyagok és kenőanyagok, miután áprilisban 20,8 százalékos, márciusban pedig 12,9 százalékos növekedést mértek – derül ki az Eurostat hétfőn közzétett adataiból. Havi összehasonlításban ugyanakkor a gázolaj ára az EU-ban 5,8 százalékkal csökkent, míg a benzíné mindössze 0,8 százalékkal nőtt. Májusban az előző hónapozhoz képest a gázolaj ára egyedül Romániában emelkedett, 1,6 százalékkal, az összes többi uniós tagállamban csökkent. A legnagyobb visszaesést Németországban (11,9 százalék), Görögországban (8,5), Észtországban (8,4) és Írországban (8,1) jegyezték, a legkisebb csökkenést Bulgáriában (0,7), Magyarországon (0,9) és Cipruson (1,5) mérték. (Agerpres)

Chicagóban hét halálos áldozata van a hétvégi lövöldözéseknek

Chicagóban hét halálos áldozata és több tucat sebesültje van a hétvégén a város több pontján történt lövöldözéseknek – közölték a nagyváros hatóságai vasárnap. Az összegzés szerint több mint húsz különböző incidens volt, ahol lövések is eldördültek helyi idő szerint péntek este és vasárnap reggel között. Az erőszakos események sora pénteken este kezdődött, amikor egy utcai ünnepség résztvevőire egy személyautóból nyitott tüzet két fegyveres Chicago déli városrészén, nem messze az újonnan megnyílt kulturális létesítménytől, az Obama Elnöki Központtól, amelynek megnyitóján a volt elnök és felesége is részt vett. A lövöldözés 12 sebesültjét vitték kórházba, 8 férfit és 4 nőt, köztük a legfiatalabb 17, a legidősebb 47 éves. Pénteken az Egyesült Államokban szövetségi ünnepnap volt, Juneteenth ünnepe, amelyen a rabszolgaság eltörlésére emlékeznek. Ilyenkor számos helyen tartanak összejöveteleket, utcabálokat. (MTI)

Árulók kongresszusa és politikai szadizmus?

(Folytatás az 1. oldalról)
amelyik kockáztatja, hogy egy ország kormányzását összekeveri saját belső tehetetlenségével és skizofréniájával. „A PNL ma könyörtelen választás előtt áll: vagy továbbra is sütkérezik az Ilie Bolojan tábort övező romboló büszkeségben és kicsinyes számításokban, vagy megéri a történelmi pillanatot, és Románia megmentését választja”. Rámutatott: Adrian Vesteá kinevezése színpadi győzelem és hatalmas lehetőség a román liberalizmus számára. Predoiu legsúlyosabb figyelmeztetése egyes pártvezetők következtetlenségét és erkölcsi ketősségét célozta. Az ironia az, hogy ahelyett, hogy értékelték volna ezt a racionális álláspontot, amely tiszteltreméltó kilépést kínált mind az ország, mind a PNL számára, és a pártnak lehetőséget adott volna az ellenzékre vonulásra a rotáció befejezése után, a PNL elszakadt saját

politikai és választási bázisától, és Bolojan által vezérelve a neomarkizmus felé halad. Szerinte új emberek köré kell építeni a jövőbeli kormányt, akik képesek visszanyerni az elvesztett hitelességet, és újra kapcsolatba lépnek a párt hagyományos választóival.

Elemzők szerint egy Ilie Bolojan által szervezett politikai szadizmusnak vagyunk tanúi. „Amennyire csak tudja, gyötörni akarja Románia elnökét, Nicușor Dant. Személyesen megsértette őt, és bosszút akar állni rajta. Csak mi álljuk a számlát, nem ők...” Miközben egyes liberális vezetők láthatóan neheztelnek a PSD viselkedésére a bizalmatlansági indítvány óta, a körülöttünk lévő világ elképesztő sebességgel átalakul. Ha racionális lenne, a PNL-nek abba kellene hagynia a képzeletbeli ellenségek keresését a saját hatalmi körén belül, át kellene vennie a kormányzást, és meg kel-

lene értenie, hogy a párt büszkesége eltörpül a Románia gazdasági és stratégiai stabilitásának megmentésére irányuló kötelezettség mellett.

Crin Antonescu is támadta a PNL vezetését. Árulók kongresszusának nevezte a vasárnapi kongresszust. Azzal vádolta a jelenlegi vezetőséget, hogy meghamisítja a párt történetét, opportunizmust hirdet, és szimbolikusan kizár néhány korábbi liberális vezetőt a kongresszuson bemutatott hivatalos narratívából. Állította, hogy a kongresszus szervezői szándékosan választották ki a rendezvényre meghívott korábbi vezetőket, figyelmen kívül hagyva azokat a személyiségeket, akik fontos szerepet játszottak a párt fejlődésében. Ugyanakkor kifogásolta a párt egykori vezetői (például Călin Popescu-Tăriceanu, Florin Cîțu, Nicolae Ciucă, vagy akár az ő személye) hiányát. Azzal vádolta Bolojan, hogy demagógián

alapuló diskurzust hirdet, és azt állítja, hogy a jelenlegi liberális vezető nem kínál megoldásokat a polgárok problémáira. A PNL korábbi vezetője bírálta a párt néhány magas rangú tagjának a hozzáállását is, akik a kongresszuson részt vettek anélkül, hogy reagáltak volna a jelenlegi vezetők által elmondott beszédekre.

Rareș Bogdan EP-képviselő, Emil Boc kolozsvári polgármester, Románia volt miniszterelnöke, Cătaș Predoiu megbízott belügyminiszter, Alina Gorghiu, valamint az iflovi szervezet vezetője, Hubert Thuma egészíti ki a PNL kongresszusáról több száz hiányzó listáját. Rareș Bogdan azt mondta, hogy a párt jövőbeli vezetésében olyan emberek is lesznek, akiknek egészen a közelmúltig semmilyen kapcsolatuk nem volt a liberálisokkal, és akik nem osztják a román liberalizmus hagyományos értékeit. „Ügyetlen, de agresszív és macacs tréfamesternek” nevezte Bolojan, bírálva az általa hozott intézkedéseket. Úgy

látja, hogy a polgármesterek, megyei tanácselnökök és helyi választott tisztségviselők, akik a területen felépítették a pártot, marginalizálódnak az új vezetési struktúrában. Az EP-képviselő bírálta az adóemeléseket, a költségvetési hiányt és az államadósság szintjét, azt állítva, hogy az elmúlt év gazdaságpolitikája negatív hatással volt az üzleti környezetre és a beruházásokra. „Románia a görög forgatókönyvet kockáztatja”.

A liberálisok a kongresszuson megerősítették, hogy fenntartják döntésüket, miszerint nem lépnek koalícióra a PSD-vel, és ha a szociáldemokraták kerülnek hatalomra, akkor a liberálisok ellenzékre vonulnak. A párt úgy döntött, hogy felkéri az öt képviselőt – Lucian Bodét, Rareș Bogdant, Adrian Vesteát, Hubert Thumát és Alina Gorghiut –, hogy hétfőn 12 óráig mondjanak le, ellenkező esetben fegyelmi eljárást indítanak ellenük.

Koránt sincs vége a hacacárának. Várjuk az újabb fejleményeket!

Nagyobb rugalmasság kellene a barnamedve védelme kapcsán

Románia és Szlovákia közös állásfoglalásban kéri az Európai Bizottságot, hogy tegye rugalmasabbá a barnamedvék szigorú védelmére vonatkozó előírásokat az Európai Unió azon térségeiben, ahol tartósan stabilizálódott a populáció helyzete – közölte csütörtökön a román mezőgazdasági miniszterium közleménye alapján az Agerpres hírügynökség.

A közös állásfoglalásban felhívják a figyelmet, hogy a két tagállamban él az Európai Unió barnamedve-populációjának több mint fele, és ezek aránytalanul nagy mértékben viselik a faj védelmével járó költségeket, kockázatokat és felelősséget. Adatokkal támasztják alá, hogy területükön folyamatos a medvepopuláció növekedése, és ennek a közbiztonságra, a mezőgazdasági tevékenységre és a helyi közösségekre is jelentős hatása van. Ezért Románia és Szlovákia az élőhelyvédelmi irányelv rendelkezéseinek a tisztázását kéri a jól megőrzött medvepopuláció esetében, valamint a védelmi rendszer rugalmasabbá tételét, ahogy az korábban a szürkefarkas esetében történt.

Kezdeményezésükre a témát a Mezőgazdasági és Halászati Tanács (AGRI-FISH) következő ülésén is megvitatják – írták. A közlemény idézi Tánczos Barna megbízott mezőgazdasági minisztert, aki szerint a barnamedve-állomány kezelésének eszközeit a valós körülményekhez kell igazítani, a biológiai sokféleség megőrzésének és az emberek védelmének kéz a kézben kell járnia.

„Románia bebizonyította, hogy képes biztosítani az életképes barnamedve-populáció fennmaradását, de a természetvédelem sikerét nem lehet kizárólag a példányok számában mérni. Amikor a helyi közösségek, a gazdálkodók és a polgárok egyre nagyobb költségeket és kockázatokat viselnek, a valós körülményekhez igazított kezelési eszközökre van szükség” – húzta alá Tánczos, aki

hangsúlyozta: amint az Európai Unió korábban nagyobb rugalmasságot vezetett be a szürkefarkas-populáció kezelésében, ugyanazt a megközelítést kell elemeznie a barnamedve-populációk esetében is azokban a tagállamokban, ahol a faj kedvező védelmi állapotot ért el és azt stabilan fenntartja.

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) minisztere egy hete jelentette be, hogy a barnamedve uniós védeltségének rugalmasabbá tételét kezdeményezi az EB-nél annak érdekében, hogy Románia tagállamként hatékonyabban tudjon fellépni az emberélet és a mezőgazdaság védelmében. Azt is közölte, hogy a kezdeményezéshez más tagállamok támogatását is kéri. A miniszter közölte, meggyőződése, hogy Romániában akkor rendezhető a fokozottan védett fajnak minősülő barnamedve helyzete, ha az európai uniós szabályozás is módosul. Felidézte, hogy erre már van precedens. Miután 2022-ben egy szürkefarkas megevett egy pónit Németországban, az EB jóváhagyta a faj szigorú védelmi státuszának csökkentését a haszonállatok védelmében. A kezdeményezők most azt kéri, hogy az EB a barnamedve esetében is hasonlóan járjon el.

Mint ismeretes, a képviselőház áprilisban fogadta el a medvepopuláció számát szabályozni hivatott vadászati kvóták megduplázását, Nicușor Dan államfő azonban alkotmányossági óvást emelt a törvénytervezet ellen, amely szerinte uniós normákat sérthet. Azóta több településről is jelezték, hogy jelentősen megnövekedett a lakott területre bejáró nagyvadak száma, továbbá legalább két haláleset kapcsán merült fel a gyanú, hogy a mezőn talált holttesteken látható sérüléseket medve okozhatta. Legutóbb egy 34 éves férfi vesztette életét medvetámadás következtében. A hatóságok szinte naponta jelentettek egy-két esetet, amikor emberre támadt medve. (MTI)

Szociáldemokrata és liberális politikusokból álló kormány számára kért bizalmat a parlamenttől Adrian Veștea kormányfőjelölt

Szociáldemokrata (PSD) és liberális politikusokból, illetve függetlenekből álló kormány számára kért bizalmat a parlamenttől Adrian Veștea miniszterelnök-jelölt, akit a Nemzeti Liberális Párt (PNL) megkérdezése nélkül bízott meg kormányalakítással Nicușor Dan államfő.

Veștea vasárnap este terjesztette a parlament elé az általa javasolt kormány névsorát és programját. A kabinet tíz tagját szociáldemokrata, hatot liberális politikusként, négyet pedig függetlenként tüntettek fel.

A Veștea-kabinet a politikai stabilitást, az intézmények normális működésének helyreállítását, az uniós helyreállítási források lehívását, az ország hitelminősítésének megőrzését, a megkezdett beruházások befejezését és a nemzetbiztonsági projektek felgyorsítását nevezte meg prioritásként.

A miniszterelnök-jelölt által beterjesztett kormánylistán Marian Neacșu (PSD) és Alina Gorghiu (PNL) miniszterelnök-helyettesi, Sorin Cîmpeanu (PNL) a védelmi miniszteri, Luca Niculescu (független) a külügyminiszteri poszt várományosaként szerepel.

A PNL azonban nyilatkozatban mutatott rá, hogy a párt nem tagja Adrian Veștea kormányának, nem vállal politikai felelősséget programjáért, a miniszterjelöltek listáján szereplő politikusok nem a párt nevében járnak el.

A PNL rendkívüli kongresszusa vasárnap úgy határozott, hogy a PNL nem lép koalícióra a PSD-vel, és ennek a határozatnak a megsértése a párt bármely tagja részéről a PNL-ből történő kizárást vonja maga után.

A jelenlegi ügyvivő kormányban részt vevő pártok – a PNL, a Mentsétek Meg Romániát Szövetség (USR) és az RMDSZ – múlt héten úgy döntöttek, hogy nem szavaznak bizalmat a Veștea-kormánynak. A miniszterelnök-jelölt azonban arra számít, hogy a

PSD-nek, a PNL egy részének, valamint néhány szélsőjobboldali párt listáján mandátumot szerzett törvényhozónak a támogató szavazata is elegendő lesz ahhoz, hogy a parlament beiktassa az általa javasolt kormányt.

A román média szerint a Veștea-kormány beiktatásához a legnagyobb ellenzéki párttól, a szélsőjobboldali Románok Egyesüléséért Szövetségtől (AUR) érkező szavazatokra is szükség van. Petrișor Peiu, az AUR szenátusi frakcióvezetője azonban hétfői Facebook-bejegyzésében úgy értékelte: az AUR összeomlásához vezetne, ha a párt képviselői és szenátorai megszavaznák a Veștea-kormányt, a PSD megmentése érdekében. George Simion, az AUR elnöke nem nyilatkozott egyértelműen arról, hogy az AUR támogatja-e a Veștea-kormány beiktatását.

Az AUR elvileg előrehozott választásokat sürget, amire akkor kerülhet sor, ha a parlament két egymást követő esetben elutasítja az államfő által kormányalakítással megbízott miniszterelnök-jelölt kabinetjének beiktatását.

A parlament egyesített házbizottsága hétfőn úgy döntött: a Veștea-kormányba javasolt miniszterjelölteket még hétfőn meghallgatják a parlament szakszabizottságai, és a bizottság hétfő este 21.30-ra összehívta a képviselőház és szenátus együttes ülését, hogy a törvényhozók megejtsék a plenáris vitát és titkos szavazást az Adrian Veștea által javasolt kormány beiktatásáról. A szavazás eredménye éjfél körülre volt várható.

Az egyesített házbizottság ülésén a PNL törvényhozói kifogást emeltek az ellen, hogy a Veștea-kormány tagjainak listáján egyes miniszterjelöltek mellett a PNL logója szerepel, végül azonban a hétfői bizottsági meghallgatások és a beiktatásról szóló szavazás menetrendjét a PSD és AUR voksaival fogadta el a parlament egyesített házbizottsága. (MTI)

Hosszúra nyúlt...

a Minyával folytatott (háromrészes) beszélgetésünk, ráadásul kézzelfogható eredmény nélkül zárult. Minya elfogadta az érveimet, és hajlandónak mutatkozott arra, hogy (az észszerűség és a takarékoskosságyéban) velem együtt hangoztassa: meg kell húznunk a nadrágszíjat. Nem szó szerinti az idézet, de én ezt hallottam ki belőle. Egyszóval: Kis-Magyarország le kellene álljon az úrkutatással meg a többi pénzzabáló és icipici hasznot hozó látszattervekenyességgel. A jövőt illető kérdésemre ezt a választ adta Minya: Ferencz Orsolya (az „úrispán asszony”) politikai pozíciója bizonytalanná vált a 2026-os választások után. „Bár úrkutatóként és villamosmérnöként a szakmai munkássága megkérdőjelezhetetlen, hivatalos kormányzati (miniszteri biztosi) tisztségének megtartása vagy újbóli kinevezése az új politikai struktúráról és a kormányzati pozíciók újracsatolásától függ.” Oké, tehát erről sem mi döntünk, hanem az, aki az asztal fiókos oldalán ül. [Friss hír: jún. 11-én olvastam a 444.hu internetes újságban: „olyan időköt élünk, amikor mindenki előállhat egy kedves ötletével. Herczeg Márk a Kosuth-díjat szünteté meg, Tóth-Szenesi Attila pedig az aug. 20-i tűzijátékot”. Én elfogadom az utóbbi ötletet, de a szavazás végered-

ményét csak két hónap múlva tudjuk meg; konkrétan azt, hogy volt-e égi sziporkázás vagy sem. Régi olvasóim már tudják, hogy a szappanbuborék tartósságát imitáló látványosságokat (pl. lufieregetés) és nyalánkságokat (pl. vattacukor) örök kárhözatra ítélték már a pályám kezdetén.]

Visszatérve az úrutazásra: a jún. 3-i Népszerűségben egy mosolygós tudóscsémete nyilatkozott az úrkutatásról. Kétszer is leszögezte, hogy „az űrben lenni egészségtelen”, majd még egyszer ráerősített: „Az emberi szervezettel nem arra van kitalálva, hogy az űrben létezzen. Gyakorlatilag az űrben semmi sincs, ami az élethez szükséges.” Khm. Ám a tudósok fennen hirdetik, hogy „minden úrutazásnak az a célja, hogy az emberiség javát szolgálja, s az emberiség tudását bővítsé”. Mely tudás olyan haszontalan, mint hangyának a bajuszkötő (lásd a jún. 2-i cikkemet). A tudóscsémete hosszan taglalja a súlytalanság mineműségét, holott egyszerűbb lett volna a fogalom meghatározását idézni: „súlytalanság = gravitációs erő hatására szabadon gyorsuló (szabadesést végző) test állapot (ha a mozgását semmilyen kényszer, pl. közegellenállás vagy más erő nem akadályozza)” (Akad. kislex.). Az ehhez kapcsolódó egy-

szerű kísérlet: az asztalon álló poharat az asztal lapja akadályozza meg, hogy eggyel alacsonyabb szintre költözzék; ha a két kézzel mesélő Hány János leveri a poharat, akkor (rövid súlytalansági állapot után) a konyha padlója jelenti a következő akadályozó közeget. A 350 km magasan szálló űrhajó 'folytonos zuhanásban' van, egészen addig, míg egy másik erő meg nem akadályozza ezt a 'zuhanást'. Abban a magasságban már olyan ritka a levegő, hogy csak hosszú évek serény munkájával képes lefékezni az űrhajót. Ha a körsebesség 7,91 km/sec alá csökken, az űrben keringő test belép a légkörbe, és a súrlódás hatására felizzik és elég (lásd: üstökös, űrszemét). A csémete magyarázatából azt is megtudtuk, hogy 28 hónapba telne egy oda-vissza Mars-expedíció. Mely idő alatt a kedves úrtasok darabjaikra esnének szét. S akkor miért szédítik a népet ilyen marhaságokkal?

Öreg ember nem vén ember, de meglepetésekre mindkét korosztály számíthat. A minap a Gutenbergről nevezett könyvesboltban tapasztalhattam meg a csodavárók egyik régi közhelyét: a könyv mindig ott nyílik ki, ahol valami fontosat talál. Szabó T. Anna közel ötszáz oldalas kötetében találtam meg a nehézkedést példázó versikét, amelyről a jó

Newton Izsák meg az ő almája jutott az eszembe, s a szomorú tény, hogy a fizikus nem olvashatja (sem eredetiben, sem fordításban) ezt a 21. századi remekművet; a vers címe: *Tesztetem a gravitációt*. A tudós emlékére elmorzsoltt könnycsepp már fölszáradt, de a vers néhány sorát még ide másolhatom: „Úgy szeretném: csak ahhoz volna merszem, / hogy ezt az almát innen most leejtsem / a garázs hullámbádog tetejére. / Hullna, koppanna, aztán földet érve / széjjelheressen apró darabokra.” A költőnő Hány János (fentebb említett, ám szándékolatlan) kísérletét akarta újólág elvégezni, de aztán megmondta magát: „De visszatart a józan ész vagy illem, / és nem ejtem le ezt az almát innen.” A végkifejlet szerfölött megdöbbsentő, ugyanakkor a vers címét is átírja: *Tesztelném a gravitációt*. A katarzis ezúttal elmaradt, pedig kicsoda performance-ot lehetett volna összehozni belőle; egy jó menedzser kezén akár a Vásárhelyi Forगतag fő attrakciója is lehetett volna...

Minyáról szólván újabb (nagyon is várható!) fiaszkóról kell beszámolnom. Korábban (Kezdem kiismerni... Népszerűség, 2026. ápr. 14.) egy hamis Arany János-idézetet akart valódikiént eladni nekem, mostanában pedig egy Petőfi-verset írt át.

Igaz ugyan, hogy Minya honlapján ott áll a figyelmeztetés: hibák és tévedések előfordulhatnak, de maholnap új használati utasítást kell írniuk Minya gazdáinak, valami efféle: „örüljenek annak, ha sikerül hibátlan választ kapniuk a kérdésükre”. A *Magyar Hang* (22. sz. 29. p.) cikkírója is magyar versekkel buktatta le Minyát, majd roppant óvatosan ezt kérdezte az olvasótól: „Tessék mondani, egészen biztos, hogy életünket, sorsunkat, jövőnket a Mesterséges Intelligencia kezébe akarjuk helyezni?” Soha! Minyában csak annyira lehet megbízni, mint a politikusok ígéreteiben. Locsi-fecsi ügyekben még szórakoztató is tud lenni, de komoly dolgot nem szabad rábíznunk! Súlyos átverésről olvastam a minap: „Mesterséges intelligencia hallucinációival volt tele a mesterséges intelligencia előnyeiről szóló KPMG-jelentés” (444.hu, jún. 12.) Ámde: a KPMG a világ egyik legnagyobb könyvvizsgáló és tanácsadó cége, nem pedig egy incifinci ügyvéd irodája. A jelentésben olyan esettanulmányok is szerepeltek, amelyekről kiderültek, hogy nem csupán eltúlozták a technológia elterjedtségét és kiválóságát, hanem olyan hamisítványok, amelyeket Minya talált ki.

Kuszálék Péter

A nyárádszeredai líceum fennállását ünnepelték

Hetven év a jövőért

A nyárádszeredai középiskola fennállásának 70. évfordulóját ünnepelték múlt szombaton. Ez az alkalom nemcsak jubileum, hanem találkozás a múlttal, közös emlékekkel és mindazokkal az értékekkel, amelyek hét évtizeden át formálták az intézmény szellemiségét – hangzott el a rendezvényen. Múlt, jelen és jövő találkozása volt a kisváros középiskolájában a múlt heti esemény. Egykori és jelenlegi diákok, pedagógusok, barátok nyújtottak egymásnak kezet, tekintettek bizalommal a jövő felé, és jelenlétükkel bizonyították, hogy a Bocskai nem csupán egy iskola, hanem egy nemzedékeket összekötő erős közösség.

Gligor Róbert László

A Nyárádmente szellemi világitótornya

„Hetven év egy ember életében hosszú idő, egy intézmény életében pedig olyan örökség, amelyet nem csupán években, hanem emberi sor-

ben orvosok, tanárok, mérnökök, kereskedők és szerelők, de mindenképp előtt becsületes édesapák és édesanyák lettek az itt végzett diákokból.

A rövid iskolatörténeti bemutató után Veress László segesvári nyugalmazott gyógyszerész, a középiskola első végzős évfolyamának volt di-



Több évtized vendiákja tért vissza az alma materbe

kori diákja. Úgy véli: ez a líceum hetven éve küldetés teljesít, tudást ad, értéket közvetít. Az iskola egy közösség, amely formálja a jellemet, hitet ad a jövőre, és megtanít arra, hogy felelősséggel tartozunk egymásért és a szülőföldért. Bocskai István szellemi öröksége ma is időszerű üzenetet hordoz. A hit, a közösséghez való hűség és az összetartozás ereje azok az értékek, amelyek ma is megtartanak bennünket, és amelyekre egy iskola építhet.

Egykori diákként Novák Levente szenátor is bevallotta: a felnőtté válás egyik legfontosabb állomása volt számára ez a hely, ahol tanult, hibázott, és egy életre meghatározó hatású pedagógusokkal találkozott. Mindazonáltal úgy érzi, a líceum története nemcsak az elmúlt évtizedek sikeréről szól, hanem arról is, hogy ez a közösség képes volt megőrizni és továbbadni a tudást, a kultúrát és az összetartozás érzését. Azt kívánja, hogy ez az iskola a következőkben is ugyanilyen biztos pont legyen a nyárádmenti és marosszéki magyar közösség életében, olyan hely, ahol a fiatalok tudást szerezhettek, és ahol megtanulják, hogy a gyökereikből erőt lehet meríteni a jövő építéséhez.

Ebben az iskolában történt élete egyik sorsfordító pillanata, tanulmányai vége felé kapott megerősítést a jézusi elhívásra – vallotta be Szövérfi Mihály mezőcsávi református lelképásztor is. Ugyanígy nem véletlen, hanem elhívás az is, hogy Isten minket magyarként a Nyárádmentére, Erdélybe helyezett, ezért a mi felelősségünk nagy, és a jövőnk nem a távoli döntéshozókon múlik, hanem azon, hogy merünk-e életet fakasztani e tájon, hogy gyermekeink, unokáink mernek-e gyermekáldást vállalni, és lesz-e bátorságuk ebbe az iskolába írni gyermekeiket, hogy a fény ne aludjon ki e falak között – értelt az iskola egykori diákja.

Emlékezés, tisztelgés, jelhagyás

Ma, amikor a múlt előtt tisztelgünk, egyúttal a jövőért is felelősséget vállalunk – figyelmeztette az ünneplőket az iskola igazgatója, ezért ennek megfelelően nemcsak díszbeszédéről szólt a jubileumi alkalom.

Egy perc néma csenddel adóztak az iskola elhunyt igazgatói, pedagógusai és diákjai előtt, majd tisztelettel és hálával hajtottak fejet mindazok előtt, akik az elmúlt évtizedekben munkájukkal, tudásukkal, elhivatottságukkal és emberségükkel hozzájárultak az intézmény építéséhez, fejlődéséhez, hírnevéhez. Ennek megfelelően a helyi és a móri középiskolák vezetői az emlékezés és meg-

becsülés koszorúit helyezték el az udvaron álló emlékoszlopnál.

Az iskola 60 éves jubileuma alkalmával fát ültettek az udvaron, és ezúttal sem maradt el az emlékjelnyilvánítás: az iskola négy diákja helyezte el a talajba a platánfát. A faültetés ősi jelképe a folytonosságnak, a gyökereknek, a növekedésnek. Így ez a fa a jövőnek szóló üzenet is: gyökerei a múltat őrzik, ágai a jelenet ölelik át, élete a jövő nemzedéke elé néz.

A fa mellett egy köre helyezett emléktábla emlékeztet: Újabb tíz év a jövőért. Ez a címe annak az emlékalbumnak is, amelyet ez alkalomra az iskola kiadott a 60 éves évfordulón megjelent kötet folytatásaként. Ezt az ünnepség hivatalos részét záró himnuszéneklés után is át lehetett venni, de alkalom nyílt a vendiákok találkozására, beszélgetésre, múltidézésre, s ugyanezt szolgálta az iskolatörténeti kiállítás is, ahol sokan vizionálhatták gyermekkoruk iskolapadait, mértani eszközeit, tankönyveit, de a harminc évvel ezelőtt megjelent kezdetleges számítógépes eszközöket is. A teremben nemcsak hazánk egykori „dicsőséges vezetőjének” képe volt a falon, hanem a hetven év alatt összegyűlt osztályképek és diákalbumok is.

Megható pillanatok

A nyárádszeredai Csizmadia György egyidős a középiskolával, és 1975-ben érettségizett. Jó érzéssel, szeretettel tért most vissza erre a helyre, jó volt viszontlátania egykori iskolatársait, tanárait. Szép emlékek kötik ehhez az udvarhoz, részese volt annak a korosztálynak, amely 1974-ben negyedik helyen végzett a középiskolák közötti országos kézilabda-bajnokságon. Ha a mos-

tani körülmények között sportolhatott volna, valószínűleg bajnokok lettek volna, de akkor csak egy agyagos pályával kellett beérvék – idézte fel emlékeit a Népjúrságnak.

A csíkfalvi Farkas Éva 1987-ben érettségizett itt, és mindig büszke volt arra, hogy ebben az iskolában tanult. Nagy örömmel tért vissza, és sajnálja azokat, akik nem lehettek az eseményen, mert olyan gyönyörű pillanatoknak volt a részese, amiket örökre a szívébe zárt. Májából érkező diákként érettségizett itt 1994-ben Marton Irén is, aki ma nyárádszeredaiként meghatott szívvel tért vissza az alma materbe, ahol nemcsak tudást, hanem életre szóló emlékeket és emberi értékeket is kapott.

Iskolatörténeti visszatekintő

Nyárádszeredában az oktatás a 14. századig vezethető vissza, amikor szerzetesek tanítottak itt, míg a 17. század elején már pap tanítók láták el az oktatási feladatokat, őket fokozatosan iskolamesterek váltották fel. A 19. század végén az intézményt államosították, és 1947-ig elemi iskolaként működött. Abban az évben jelentős előrelépés történt, megnyílt a gimnázium, aminek bővülése nyomán 1956-ban létrejött a középiskola is. A közösség összefogása révén a főtéren új, emeletes iskola épült, a jelenlegi épület mellett tornaterem és emeletes műhely. 1978-ban a középiskola különvált az általánostól, és a mostani helyére költözött. Az utóbbi másfél évtizedben jelentősen fejlődött, új emelettel bővült, és korszerű tanműhely is épült mellé.

Az iskola 1963-ig Makszim Gorkij nevet viselte, 1976-ig Nyárádszeredai Líceum, 1990-ig Agráripári Líceum volt. Azután ismét elméleti líceum lett, 1996-tól iskolaközpontként működött. Bocskai István nevét 2006-ban vette fel, 2012 óta Bocskai István Elméleti Líceum a neve.

Megalakulásakor László Gyula lett az intézmény igazgatója, akit Barra Endre követett, majd Albert Sándor, Timár Ferenc, Adorjáni Árpád, Györfi János, Szász Ferenc, Oltyán Csaba, jelenleg pedig Fülöp László vezeti. Munkásságuk nyomán a több évszázados oktatási hagyományokra épülő intézmény a térség egyik meghatározó szellemi és oktatási központjaként szolgálja a nyárádmenti közösségeket.



Az elhunyt pedagógusok és diáktársak emléke előtt is tisztelgetek

sokban, emlékekben, közös munkában és közös sikerekben mérünk” – kezdte köszöntőjét a középiskola igazgatója, Fülöp László. Helyiként és egykori diákként úgy véli, ez az iskola a Nyárádmente magyarságát szolgálta, utat mutatott és mutat a jövő felé. Több mint ötezer fiataalt indított el innen az élet útjára, ők mindannyian magukkal vittek valamit. Ez az iskola mindig képes volt alkalmazkodni a változó időkhöz, és ennek egy célja volt, és marad a legfontosabb küldetése is: embert faragni. Nemcsak nekünk van szükségünk az iskolára, hanem annak is ránk, arra, hogy őrizzük értékeit, gyarapítsuk örökségét, hogy továbbra is méltó bástyája legyen a Nyárádmente magyarságának. Az iskola mi vagyunk, akik valaha beléptek a kapuján, akik dolgoztak érte, akik hittek benne, és akik ma is tovább viszik Bocskai szellemiségét – hangsúlyozta az intézményvezető.

Szabó Zoltán körzeti tanfelügyelő szerint a hetven év nem az öregedés jele, hanem a gyökerek megerősödése. Még fiatal az intézmény, de már vannak emlékei, eredményei és jövőképe – mondta el a felszólaló, aki rámutatott: az elmúlt évtizedek-

ákja nevekkkel és évszámokkal eleve-nítette fel a líceum megalakulását, épülését, fejlődését, első pedagógusait és az első évfolyamok végzőseit, eredményeit, amelyek jelentős kulturális folyamatokat indítottak el hosszú évtizedekre, sőt remélhetőleg évszázadokra a településen.

Az iskola közösségeket formál, hidakat épít emberek és nemzedékek között. Ennek szép példája, hogy az ünnepségen jelen volt a magyarországi testvérintézmény, a móri SZC Perczel Mór Technikum, Szakképző Iskola küldöttsége is. A tanoda néhány nappal ezelőtt fennállásának már a 140. évfordulóját ünnepelte, ezen a szeredai iskola küldöttsége is jelen volt. A két közösség összetartozását nemcsak programok, látogatások, hivatalos együttműködések jelentik, hanem a közös nyelv, kultúra és történelmi sors is összeköti őket, élő kapcsolat, amely hidat alkot a fiatalok, tanárok, értékek és a jövő között – mutatott rá Vendég Szabolcs, a móri iskola igazgatója.

„Összeköt ez a hely és az iskola”

A közösség ünnepének is tartja ezt a napot Somodi Szilárd, a kisváros alpolgármestere, az iskola egy-



A fa a múltba gyökerezik, de a jövőnek növekedik



SZERKESZTETTE: NAGY SZÉKELY ILDIKÓ

Júliusra elkészül a kakasdi iskola és a kultúrotthon

Végéhez közeledik a székelykakasdi iskola felújítása, a munkálatok 95%-ban készültek el – tájékoztatott Kovács Edit polgármester. A Környezetvédelmi Alapból (AFM) finanszírozott munkálat a tanintézzettel egy épületben levő kultúrotthon is magába foglalja. A két épületrészben párhuzamosan dolgoznak, a munka legkésőbb júliusban mindkét helyszínen befejeződik.

Egy másik, az Energiaügyi Minisztérium támogatásával megvalósuló projekt, az önkormányzati épületek napelemes rendszerrel való ellátása szintén az utolsó lépéshez, a rendszer beüzemeléséhez érkezett, a bürokrácia azonban ezt még hátráltatja.

A közszélgközponti Virág utca önerőből újul meg, az önkormányzat jelenleg a műszaki terv végső formájára vár.

– Itt a legutóbbi, januári beszélgetésünk óta történt némi változás. Elindítottunk egy tanulmányt a falu kijáratának villanyrendőrrrel való ellátására, ehhez a projekthez útbővítés is tartozik. A Virág utca aszfaltozása egy másik projekt tárgyát képezi, és a két projekt tervezőjének össze kellene dolgoznia, hiszen hiába korszerűsítjük a Virág utcát, ha utána a semaforizáláskor fel kell törni

a friss aszfaltréteget. Ezért itt a végső műszaki megoldásra várunk – mondta el a polgármester.

Sportterem, zöldövezet, buszmegállók

Az idei év további tervei kapcsán Kovács Edit elsőként egy sportterem építését említette a keresztúri iskola mögött.

– Tavaly vásároltuk meg az építkezéshez a területet, idén bekerítjük, a megvalósíthatósági tanulmányt már elindítottuk. Egy másik projektünk parkosításra vonatkozik, a GAL-on keresztül valósítjuk meg. Ehhez az 537-es tömbház mögött vásároltunk meg egy területet, amelyet zöldesítünk, valószínűleg egy kis szökőkút és sétány is helyet kap ott, valamint parkolóhelyeket is kialakítunk. A pályázatot júliusban kell leadnunk. A jelenlegi beruházási listánkon a főúton lévőkhöz hasonló nyolc buszmegálló megvásárlása is szerepel – nyilatkozta az előljáró.

Idén is lesznek községnapok

Miközben idén több önkormányzat lemondott az ünneplésről, Maroskeresztúron a megszokott időpontban, szeptember első hétvégéjén újra sor kerül a lakosságot megmozgató községnapokra. 5-én, szombaton a rendezvények Keresztúron zajlanak, 6-án, vasárnap pedig Székelykakasdon, a frissen megújult és az ünnepség keretében felavatandó kultúrotthonban. A programban helyi focibajnokság is szerepel, amelyet a kakasdi új sportpályán tartanak majd meg. Természetesen a községnapokat indító, hagyományossá vált közösségi biciklizés sem marad el, továbbá a népszerű kézművesvásárt is megtartják helyi alkotók részvételével. A fellépők listája még nincs egyértelműen leszögezve, az azonban biztos, hogy a vendégek között a magyarországi, sárkeresztúri küldöttség jelen lesz – tudtuk meg Kovács Edit polgármestertől.



Augusztus végén zárul a maroskeresztúri tömbházprojekt

(Folytatás az 1. oldalról)

– Három tömbház teljes mértékben elkészült, másik háromnak pedig néhány napon belül (sz. m.: ezen a héten) kell elkészülnie. De két-három tömbház kivételével valamennyinél előrehaladott állapotban van a kivitelezés. Nagyobb volumenű munkálatot öt tömbház tetőzetén zajlik, illetve egyetlen tömbház nincs még szigetelve, erre a tető elkészülése után kerül sor. A többi épületnél olyan kisebb munkálatok vannak még hátra, mint a lépcsőházak felújítása, kifestése, a napelemek felszerelése és beüzemelése a lépcsőházakban, illetve elég sok nyílászárót is fel kell még szerelni, és egyes helyeken a nemesvakolatot újrafesteni, a magasban végzett munkálat során ugyanis helyenként mindenféle mocskok ráfolyt a falakra. A beruházás összességében több mint 70 százalékban készült el, ez a szám a minisztériumhoz küldött legutóbbi heti jelentésünkben is szerepel. A munkálatoknak június 30-ig kellene elkészülniük, de a kivitelezőnek lesz még 15 napja előkészíteni az átadást. A munkálatok mai állása szerint mindenképpen szükség lesz némi hosszabbításra, ezt el kell fogadnunk, ugyanakkor június 30-a után a szerződés értelmében késedelmi kamatot számíthatunk a munkáltatónak. A teljes projektet július 31-ig kell lezárunk – foglalta össze a tömbházprojekttel kapcsolatos tudnivalókat Kovács Edit, a községet egy évtizede vezető polgármester. Az előljáró arra is kitért, hogy a munkálatok során vártan problémák is felmerültek.

– Mostanában elég esős napjaink voltak, és a tetőzetlen végzett munkálatok következtében a negyedik emeleti lakások jórésze kisebb-nagyobb mértékben beázott. Éppen



Kovács Edit polgármester

Fotók: Nagy Tibor

tegnap járt nálam egy idős hölgy ez ügyben. Teljesen megértem az érintett lakók aggodalmát, a helyükben én is fel lennék háborodva. A kivitelező megígérte, hogy minden kárt megtérít, minden szóban forgó lakás rendbe lesz téve, de először minden tömbházra fel kell kerülnie a tetőnek, a beázott falaknak pedig ki kell száradniuk ahhoz, hogy a javítás hatékony legyen. Bizom benne, hogy miután lezárul a pályázat, és mindenhol megtérítik a munkálatok alatt keletkezett kárt, elfelejtjük azt a sok gondot, amit ez az időszak hozott – tette hozzá a község vezetője.

A pályázati pénzek utalása kapcsán Kovács Edit arról is tájékoztatta, hogy az utóbbi időben a korábbinál jobban érkeztek az összegek, de azért az önkormányzat egy banki hitelt is kérvényezett, éppen látogatásunk napján töltötték fel az igénylést a Pénzügyminisztérium honlapjára.

– Erre a PNRR-s pályázatok lehetőségét adnak a likviditás biztosítása érdekében. A helyi költségvetésből eddig minden számlát kifizettünk, és minden más beruházást az év második felére terveztünk be, éppen azért, hogy ezt a hatalmas jelentőségű munkálatot finanszírozzunk tudjuk – fejtette ki az előljáró.

„Törvénytelenül felduzzasztott” fizetések az önkormányzatnál?

Közel két hete, június 11-én jelent meg a Punctul nevű román internetes újságban egy cikk, amely a maroskeresztúri polgármester és alpolgármester „illegálisan felduzzasztott” fizetésére hívja fel a figyelmet. A cikkíró a számvéviszektől szerzett információkra hivatkozik, az érintett előljárókat nem szólaltatja meg. Az ügyben Kovács Edit polgármester asszony álláspontjára voltunk kíváncsiak.

– Tavaly júliusban megjelent egy sürgősségi kormányrendelet, amely szerint a polgármesterek és az alpolgármesterek továbbá nem részesülhetnek a fizetésük 50%-át jelentő pótlékban a pályázatok után, a juttatás legtöbb 40%-os lehet. Pályázatokban, mint tudjuk, a község nem szenved hiányt. Amint az a legtöbb esetben lenni szokott, a dokumentum végén az állt, hogy 30 napon belül megjelenik a szabályzat, ami szerint a rendeletet alkalmazni kell. Ez annál is inkább fontos részlet, mivel a 40% a maximális pótlékot jelentette, ez az összeg 10, 20 vagy 30%-os is lehetett a pályázatok száma, illetve értéke szerint. Úgy döntöttünk, hogy megvárjuk a szabályzat megjelenését, éppen azért, hogy helyesen tudjuk a törvényt alkalmazni. A szabályzat végül december elején jelent meg, és amint ez megtörtént, azonnal ki is adtuk a polgármesteri rendeletet, amelynek értelmében az 50%-ot

40-re csökkentettük. Januárban járt nálunk a számvéviszék, és az illetékesek már első nap megállapították, hogy nekünk augusztusban 10%-kal csökkentenünk kellett volna a szóban forgó összeget, attól függetlenül, hogy volt-e erre szabályzat vagy sem. Én akkor kifejtettem, hogy miért tettünk csak decemberben eleget a rendeletnek, a számvéviszék képviselői pedig ezt beírták a jelentésükbe, viszont felháborítónak tartották, hogy eltérő véleményt fogalmaztunk meg. Látna a számvéviszék hozzáállását és ennek alapján mérlegelve a helyzetet, úgy döntöttem, kár pluszenergiát pazarolni ennek a tisztázására, bíróságon megtámadni a jelentést. A többletösszeget azóta rég visszafizették, tehát az ügy lezárult. Egyébként nem egy hatalmas összegről, a négy hónap alatt összesen bruttó 8000 lejről van szó, ami megoszlik az alpolgármester között és köztem. Nekem mintegy 2500 lejt kellett visszafizetni – foglalta össze a történeteket a polgármester, majd azt is megjegyezte, hogy az első mandátuma kezdetétől eltelt tíz évben eddig egyszer sem fordult elő, hogy a számvéviszék rendellenességeket észleljen az önkormányzati alkalmazottak fizetését illetően. Kovács Editől azt is megtudtuk, hogy a cikk írója nem próbálta felvenni a kapcsolatot a két előljáróval.

Közel kétszáz kutyát sterilizáltak

A gazdátlan kutyák jelenlétét valós veszélyforrásként élik meg a községbeliek, ezt az elmúlt időszakban többször jelezték is az önkormányzat felé, amely egy állatvédő egyesülettel közösen talált megoldást a problémára. Május 15-étől kezdődően három egymást követő hétvégén a háztartásokban élő négy lábúakat, a negyedik hétvégén pedig a kóbor kutyákat ivartalanították, chipelték és oltották be a szakemberek. A beavatkozást a gazdával rendelkező ebeknél is díjmentesen végezték el, amennyiben a kutyatartó ezt igényelte.



– Mennyire volt sikeres az akció? – kérdeztük Kovács Edit polgármestert.

– A négy hétvégén a szakemberek összesen 248 állatot ivartalanítottak, ebből 89 kant és 106 szukát, továbbá 34 nőstény és 19 bakmacskát. A macskák ivartalanítása nem tartozott a kampányhoz, ezekért az önkormányzat nem fizetett, az egyesület a lakossági igényekre válaszolva önköltségén kerített rá sort. A kutyákra visszatérve, az ivartalanított 195 kutyából 11 volt gazdátlan. 136 kutyus a teljes szolgáltatásban részesült: egészségügyi könyvet kapott, azonosítóval látták el, és be is oltották, valamint férgtelenítették is az ivartalanítás mellett. 59 kutya már rendelkezett mikrochippel, de oltásra nekik is szükségük volt – tájékoztatót az előljáró. Kovács Editől azt is megtudtuk, hogy a két részben zajló kampány összesen 400 kutyát céloz meg, a mostanra tervezett 200-ból 195-öt tehát ivartalanítottak, összesen pedig további 200 állaton végeznék el a beavatkozást. A második akcióit Székelykakasdon is megszervezik. Ezúttal kizárólag a községgközpontban tevékenykedtek az állatvédők, de természetesen a kakasdi kutyatartók is élhetnek a lehetőséggel, ha állataikat elhozták Keresztúrra. Az akcióba az önkormányzat 200 lejjel szállt be, és ugyanennyit fektetett bele az egyesület is.

Eddig öten a kosárcsapat keretében

Bálint Zsombor

Három hosszabbító és két új érkező alkotja pillanatnyilag a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapatának a keretét. Reljić után hivatalossá vált az is, hogy Popa és Scott nem folytatja Marosvásárhelyen.

Az első új idegenlégiós, aki a következő idényre aláírt Marosvásárhelyre az a kanadai Isiah Osborne, aki az előző idényben a Rapid



Isiah Osborne a legújabb érkező

Fotó: a marosvásárhelyi városi sportklub közösségi oldala

Bukarest játékos volt. Korábban tagja volt a Brassói Corona keretének is, hazáján kívül ugyanakkor játszott a finn, a litván és az észtlei közös bajnokságban is. A 196 cm magas bedobónak a Rapidnál 12,6 pontos átlaga volt az alapszakaszban, 12,8 a rájátszásban, 2,8, illetve 3,3 lepattanóval. Hárompontos dobásai az alapszakaszban 49,3%-ban (!) voltak sikeresek.

Ha az erőszélső és center Mihai Cârcoană volt az első belföldi, aki aláírt, a klub három hosszabbítást is bejelentett. A veterán Corpodean és két nagy fejlődési potenciállal rendelkező fiatal játékos, Bodó Tamás és Kiss Roland is a keret tagjai lesznek.

Amint látható, ez eddig összesen öt, így a 12-es keretben még hét hely maradt, a tavalyi játékosok közül pedig haton vannak még a „levégőben”, azaz sem a hosszabbításról, sem a távozásról nem esett szó. Sánta és Martinic esetében távozás már aligha jöhet szóba, csupán az a kérdés tevődik fel, hogy folytatják-e még, vagy visszavonulnak. Sok függ Srečko Sekulović véleményétől is, hogy miként tudja hasznosítani kétségtelen, de az idővel lassan megkopó képességeiket. Major Koppány a másik véglet, neki talán jól fogna egy idény a másodosztályban, mielőtt visszatér az élvonalba. Borşa rendkívül hasznos tud lenni védelemben, azonban az előző idényben többször volt sérült, mint egészséges, Mikovićről nem tudni semmit, vélhetően vele nem hosszabbítanak, míg a legnagyobb kérdés Diggs helyzete, aki a végletek játékos: vagy nagyon jó, vagy „eltűnik” a pályáról, a taktikai fegyveréről pedig csak hírből hallott.

És akkor van még egy (két) légiós hely a keretben, egy irányítóra mindképpen nagy szükség lesz, de egy all-rounder típusú játékos is elkelne még.

A kosárlabda-válogatott Nagyváradon készül a világbajnoki selejtezőkre

A román kosárlabda-válogatott elkezdte felkészülését a 2027-es FIBA-világbajnokság európai selejtezőjének Görögország és Montenegró elleni, utolsó két mérkőzésére. A csapat 10 napig edz Nagyváradon, majd július 2-án hazai pályán játszik a csoportelső Görögország ellen, ezt követően pedig idegenben Montenegróval találkozik. A csoport első három helyezetteje jut tovább a következő körbe a világbajnoki kvalifikációban, így a két mérkőzés döntő jelentőségű Románia számára, hiszen a csapat a kvartettje utolsó helyén áll 5 ponttal, a 7 pontos görög, illetve az egyaránt 6 pontos Portugália és Montenegró mögött. (F.A.)

Ezüstéremmel zárt a magyar női párbajtőrcsapat a vívó Eb-n

Ezüstérmert szerzett a magyar női párbajtőrcsapat a franciaországi Antonyban rendezett vívó-Európa-bajnokság zárónapján, miután a döntőben 42-36-ra alulmaradt a házigazda, világbajnok francia válogatottal szemben. A Muhari Eszter, Büki Lili, Nagy Blanka és Borsody Emma összeállítású együttes a tornán a spanyolok, az oroszok és az olaszok legyőzésével jutott el a fináléig.

A magyar csapat már a döntőig vezető úton is komoly ellenállásba ütközött: a spanyolok és az oroszok elleni siker után az elődöntőben az olasz válogatott következett, ahol Muhari Eszter kulcsfontosságú asszója fordította meg a találkozó menetét. A magyarok fokozatosan vették át az irányítást, és az olaszok elleni 38-30-as sikerrel biztosították helyüket a fináléban.

A döntőben a francia csapat kezdett erősebben, és hamar előnybe került, amit a magyaroknak folyamatosan kellett volna ledolgozniuk. Muhari Eszter több látványos felzárkózást is bemutatott, és a záró asszóban is igyekezett visszahozni a mérkőzést, de a házigazdák rutinosan tartották az előnyt. Bár a magyarok időnként közel kerültek a fordításhoz, a franciák a végjátékban ismét elléptek, és megnyerték a döntőt.

A magyar női párbajtőrcsapat legutóbb 2024-ben állhatott Eb-dobogón, akkor szintén ezüstérmert szerzett. Az eredmény egyben a magyar küldöttség negyedik érmét jelentette ezen az Európa-bajnokságon.

Vb-2026: nem bírtak a favoritok a meglepetéscsapatokkal, Spanyolország viszont tarolt

A G és H csoportban is fordulat, több meglepetést hozó második fordulót rendeztek a labdarúgó-világbajnokságon, több favorit sem tudta érvényesíteni a papírformát. Belgium hiába dominált végig Irán ellen, nem tudta feltörni a szervezett ázsiai védekezést, és egy kiállítás után a vendégek akár a győzelmet is megszerezhették volna, míg Egyiptom hátrányból fordítva először nyert vb-meccset, így történelmi sikert aratott Új-Zéland ellen. A H csoportban Spanyolország magabiztos játékkal jelezte erejét, gyors gólokkal és fölényes teljesítménnyel győzte le Szaúd-Arábiát és végig kontroll alatt tartotta a mérkőzést. Uruguay és a vb-újjonc Zöld-foki Köztársaság látványos, gólgazdag döntetlennel zárt, amelyben mind-

két csapat fordítani és nyerni is tudott volna. A csoportokban így továbbra is nyílt maradt a továbbjutás kérdése. Összefoglaló.

G csoport:

* Belgium – Irán 0-0

Belgium végig nagy fölényben futballozott, de a helyzeteit nem tudta gólrá váltani, mivel Irán fegyelmelmenten védekezett és közben kontrákkal is próbálkozott. A találkozó fordulópontját Ngoy kiállítása jelentette, amely után az emberelőnybe került irániak kiegyenlítetté tették a játékot, és a hajrában akár nyerhetek is volna. A belgák így második meccsükön sem tudtak győzni, míg Irán értékes pontot szerzett a továbbjutási remények életben tartásához – mindkét csapat két ponttal várja az utolsó kört.

* Új-Zéland – Egyiptom 1-3 (1-0)

Az óceániaiak Surman fejesével megszerezték a vezetést, de a második félidőben Ziko, Szalah és Trezeguet találatával az afrikaiak megfordították a mérkőzést. A találkozó elején Új-Zéland veszélyesebben futballozott, Egyiptom azonban fokozatosan átvette az irányítást, és a fordulás után már fölényben játszott. A sikerrel a negyedik vb-szereplésü-

ket jegyző „Fáraók” először nyertek világbajnoki mérkőzést, és életben tartották továbbjutási esélyeiket.

H csoport:

* Spanyolország – Szaúd-Arábia 4-0 (3-0)

Az Európa-bajnok spanyolok már az első félidőben eldöntötték a mérkőzést, az első világbajnoki gólját jegyző Yamal után az előző meccsen félórán át labdához sem érő Oyarzabal duplázott, majd a második játékrészben egy öngól tovább növelte az előnyt. A találkozó végig nagy volt a spanyol fölény, a szaúdiak alig jutottak el veszélyes helyzetig, és komoly ellenállást sem tudtak kifejteni. Spanyolország ezzel megszerezte első győzelmét a tornán, és meggyőző játékkal jelezte továbbjutási szándékát.

* Uruguay – Zöld-foki szigetek 2-2 (2-1)

Az afrikaiak Kevin Pina szabadrúgásgóljával vezetést szereztek, de Uruguay még az első félidőben fordítani tudott. A második játékrészben Varela hibája után a Zöld-foki Köztársaság egyenlített, majd a hajrában mindkét oldalon voltak lehetőségek a győzelemre is. Az újjonc így története egyik legnagyobb eredményét érte el és újabb világbajnoki pontot szerzett egy korábbi világbajnok ellen. Mindkét csapat két ponttal várja az utolsó fordulót.

Zlatan Ibrahimović rá jellemző hangnemben kommentálta a Belgium – Irán meccset

Televíziós szakértői minőségében rá jellemző módon kommentálta Zlatan Ibrahimović a Belgium – Irán mérkőzést. A korábbi svéd csatár azt mondta, „az első félidőben majdnem elaludtam, a másodikban pedig el is aludtam”. Ibrahimović szerint „nem sok mindent lehet mondani erről a meccsről”, és inkább a következő találkozókra kell figyelni. Kijelentésével a stúdióban is mosolyt váltott ki.

Scaloni szerint a hőség és a hidratálási szünetek a gyengébb csapatoknak kedvezhetnek

Az argentin válogatott szövetségi kapitánya szerint a hőség és a kötelező hidratálási szünetek elméletben a gyengébb csapatoknak kedvezhetnek. Az argentin csapat szövetségi kapitánya úgy véli, az állandó megszakítások megtörik a játék ritmusát, és több időt adnak a kevésbé erős együtteseknek a regenerálódásra. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy a nagy csapatok végül így is hozni fogják az eredményeket.

Az iráni válogatott üzenetet hagyott a Los Angeles-i stadion öltözőjében

Búcsúüzenetet hagyott az iráni labdarúgó-válogatott a Los Angeles-i SoFi Stadion öltözőjében a belgák elleni 0-0-ás döntetlen után. A játékosok megköszönték a vendéglátást, és hangsúlyozták: „büszkén érkezünk, becsülettel játszottunk és méltósággal távoztunk”. A csapat első két csoportmérkőzését Los Angelesben játszotta, most pedig Seattle-be utazik a következő, Egyiptom elleni találkozóra. Az üzenetben a szurkolóknak is köszönetet mondtak a buzdításért, és a béke, a tisztelet és a barátság fontosságát hangsúlyozták.

A következő napok programja

Június 23., kedd:

- * 0.00 óra: Franciaország – Irak (I csoport)
- * 3.00 óra: Norvégia – Szenegál (I csoport)
- * 6.00 óra: Jordánia – Algéria (J csoport)
- * 20.00 óra: Portugália – Üzbegisztán (K csoport)
- * 23.00 óra: Anglia – Ghána (L csoport)

Június 24., szerda:

- * 2.00 óra: Panama – Horvátország (L csoport)
- * 5.00 óra: Kolumbia – Kongói DK (K csoport)
- * 22.00 óra: Svájc – Kanada (B csoport)
- * 22.00 óra: Bosznia-Hercegovina – Katar (B csoport)



Fotó: a FIFA World Cup közösségi oldala



SZERKESZTETTE: MEZEY SAROLTA

Paralia Katerinitől Szkiathoszig

Megkezdődött a nyári idény, kirándulások, vakációk, szabadságok időszaka. Ritkán vártam ennyire egy nyaralást, mint ebben az évben. Késő délután indultunk a Hagymányórszói Csoporthoz Görögországba. 18 órás út várt ránk. Délelőtt érkezünk Paralia Katerinibe, fáradtan, de mégsem annyira, hogy miután kipakoltam, ne keressem meg az első strandot. Finom homokos,

az Olümposz hegy közelében, 70 km-re Görögország második legnagyobb városától, Thesszalonikától. Látni az égbe magasló Olümposz hóborította csúcsát. A helység egykor csupán egy apró halásztelepülés volt, mára azonban nyüzsgő üdülővárossá fejlődött, amely sokszínű éjszakai étellel, éttermekkel (tavernák), ajándékboltokkal van tele.

Anikó, akik Magyarországról kerültek eme nyaralóhelyre. Üzletekben, éttermekben nem volt gond a kommunikációval, hiszen sokan beszélnek magyarul, románul, nagyon előzékenyek, kedvesek. Finom, változatos az étel, elfogadható, zsebbárát áron. A magyar, román vagy görög konyha ízeit megtaláljuk majd minden étteremben. Minden lépésnél a sétálóutakban élelmiszerüzlet, zöldség-gyümölcs áru, ruházati cikkek, strandfelszerelésektől estélyi ruháig vagy éppen bőrdzsekiig mindent vásárolhatsz. Igen, és méterre vásárolhatsz arany nyakláncot, karperecet, titánnal ötvözve. Különleges a görög piac!

Egyike a legérdekesebb és legvárhatóbb kiruccanásnak a Skiathos Cruise volt, az Elisabeth Cruise hajóval, Kostas kapitánnyal Szkiathosz szigetére és a Kukunariesz-strandra. Szkiathosz a Szporádok csoporthoz tartozó sziget az Égei tengeren, évek óta népszerű a turisták körében. Szép fekvése, több mint 60, finom homokú, tiszta vizű, remek strandja vonzza az ide látogatókat. Ezek közül az egész országban a legszebbek közé tartozik a fenyővel övezett Kukunariesz-strand, ahol mi is fürdöttünk, napoztunk. Szkiathosz gyönyörű fehér falú házaival, kikötőjével, dús növényzetével, gyönyörű oleanderbokraival. Itt van Görögország legrövidebb kifizetőpályájú reptere. Különben egész Görögországban rengeteg a mindenféle színű oleander.

Hajútunkon delfinek, sirályok kísérték végig. Kellemes fogadtatás-

A rovatban közölt levelek tartalmaért, a tényállítások hitelességeért a szerzők a felelősek. Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket. A levélírók minden esetben tüntessék fel telefonszámukat és lakcímüket. Címünk: nepujtag@e-nepujtag.ro



ban volt részünk a hajótársaság részéről. Végig az úton kedves, udvarias srácok, lányok szórakoztatták az turistákat. Szirtakit tanítottak az utasoknak, de volt ott román, magyar, orosz, angol zene is a görögön kívül. A műsorvezető srác és segédje négy nyelven konferált, görögül, oroszul, románul és kicsit magyarul is. És természetesen, mint minden görög étteremben, itt a hajón is uzóval és Metaxa konyakkal vendégelték meg a társaságot, fokozva a jó hangulatot a fedélzeten. Végül kikötött a hajó Kukunarieszen. Ez egy gyönyörű

öbölben található strand, kristálytiszta vízzel, finom homokos parttal. Pár óras strandolás után ismét hajóra szálltunk, indultunk vissza Szkiathoszra, útközben távolról megcsodálhattuk a „Mamma Mia-szigetet”, a Szkopeloszt, valamint a Kastani Beachet. Itt forgatták anno a Mamma Mia! filmet. Igazi, mesébe illő, gyönyörű táj. Fáradtan, de feltöltődve a sok látnivalótól, napozástól érkezünk meg szállásunkra, és készülünk fel a következő kalandos napra.

Iszlai Anna



tiszta strand, kellemes hőmérsékletű, áttetsző, gyönyörű kék víz fogadott. Jó, nyugtató érzés volt hallani a tenger morajlását, látni a hullámokat. Paralia Katerini (magyarul Katerini tengerpartja) észak-görögországi nyaralóhely. A település az Olümposzi Riviéra egyik legnépszerűbb és legkedveltebb üdülőhelye. Az Égei-tenger partján, Pieria régióban van,

Az Orea Eleni hoteltől naponta szerveznek kirándulást a régió különböző helységeibe, nevezetességei megtekintésére. Az üdülőhelyen több magyar és román vállalkozóval találkoztam, közöttük a Transilvania étterem tulajdonosával, Kálmánnal, aki Marosvásárhelyről költözött ki minden szezonban családostól Paraliára, akárcsak Éva meg Józsi vagy



Fotó: Iszlai Anna

Kirándulás a Slănic Prahova-i sóbányába

A Marosvásárhelyi Magányosok Klubja június 17-én korán reggel kirándulni indult a Bata szállítási vállalat bérlet gépkocsival Havasalföld felé. A kormányán Albert Csaba gépkocsivezető ült, aki már sokadik alkalommal tanúsított türelmet a sok idős résztvevő iránt, és bizonyította magas szintű szakmai tudását. Kopacz Imola klubvezető szervezőmunkájának köszönhetően utunk során megcsodáltuk a Déli-Kárpátok egyik legszebb tájegységét. Népes csoporttal indultunk, a klubtagokon kívül szép számban jelentkezték szimpatizánsok is, Luka Ildikó és Györfi Ildikó hathatós segítségének köszönhetően. A kirándulás célpontjait utunk során klubvezetőnk, Kopacz Imola nagyon részletesen ismertette, történelmi áttekintőt tartva. A hosszú út alatt kiosztotta a tombolaszámokat, és megkezdődött a tárgyak kisorsolása, ami mindig nagyon szórakoztató. Utunk során kis „meglepi” ajándékokat osztott ki.

Áthaladtunk Segesvár szép épületei között, itt található az országban legjobban megőrzött középkori vár.

Keskeny, kanyargós utcákkal, színes épületekkel és olyan jelentős látnivalókkal rendelkezik, mint az óratorony és a dombon lévő templom. A várhegyre vezető fedett lépcső 1642-ben épült. A város több mint 800 éves, a XII. század második felében alapították a szászok, amikor megkezdtek az erdélyi területek benépesítését. Utunk Kóhalom felé vezetett, a település legmagasabb dombján is vár áll. Első írásos említése, mint királyi vár 1324-ből maradt fenn.

Az Európai Unió regionális operatív programja keretében 28 millió euró támogatást nyújtottak a vár felújítására, és így sikerült felújítani ezt az erődtímet.

Következett Brassó, a várost a tetőn lovagok alapították 1211-ben, a XIII. században pedig szászok telepítették be. Brassó nevezetességei közül is megemlítek néhányat: a Fekete templom, Románia legnagyobb gótikus temploma a XIV–XV. századból származik, több mint 89 méter hosszú. A Tanács tér és a Tanácsháza a város szívében található, az egykori kereskedők gyönyörű házai szegélyezik. A Fehér torony

1460-1494 között épült, a Fekete torony a brassói erőd négy kilátótoronyának egyike. A Cenk Brassó leglátványosabb kilátását garantálja a látogatóknak, kivételes növény- és állatvilágnak ad otthont.

A célállomás Slănic Prahova volt, nevében a sós jelzővel, hiszen itt található a sóbánya, üzemeltetője a Salrom állami sókitermelő vállalat. A sóbánya nyitva áll a látogatók előtt. Hőmérséklete állandó (13 C°), és egész évben látogatható. 1994 őszén az Unirea bányát elárasztó talajvíz súlyosan károsította a Mihai szintet. Négyévi munka után sikerült szabályozni a veszélyt jelentő patak medrét, majd az aknában folyó munka meghozta az eredményt. A telephely 1998. július 31-én nyílt meg újra, miután a vizet kiürítették, fejezte be a nagyon részletes tájékoztatást klubunk vezetője, Kopacz Imola.

A bejáratától több mint 3 km-en keresztül kisbuszok szállítják a látogatókat a sóbányába és vissza. A bánya méretei lenyűgözőek, a két óra, mialatt sétáltunk, csodáltuk a látnivalókat, észrevétlenül túnt el, a

szerzett élmények felülmúlhatatlanok.

A felszínen ragyogó napsütés fogadott. Hazafele 14 órát utaztunk, de megérte, mert Románia nagyon szép vidékét ismerhettük meg.

Köszönjük Kopacz Imolának,

klubunk vezetőjének, e felejtetetlen nap megálmodójának, hogy kirándulásunk során csodás élményekkel gazdagodhattunk. Külön köszönet Kopacz Miklósnak a hathatós segítségét a számítógépes munkáért.

Czerán Erzsébet



Fotó: Fejéregyházi Tünde



SZERKESZTI: NAGY-BODÓ SZILÁRD

Vészfrissítést kaptak az androidos telefonok

Kifejezetten sok biztonsági problémát orvosolt a Google az Android júniusi csomagjában, ezek között volt egy kimondottan súlyos probléma is. A Bleeping Computer cikkéből az derül ki, hogy a júniusi frissítőcsomag 124 hibajavítást tartalmaz, ezek közül az egyik az úgynevezett nulladik napi sérülékenységre vonatkozik.

E sérülékenység javítása azért fontos, mert ezt a hibát használták ki potenciálisan a rosszindulatú felek egy-egy célzott támadás során. Ehhez fizikai hozzáférést kellett szerezni a kiszemelt eszközhöz, majd az Android Framework súlyos, CVE-2025-48595 kód-szám alatt nyilvántartott sebezhetőségét kellett kihasználni a kód futtatási jogok megszerzéséhez, valamint a jogosultságemeléshez.

„A jelek alapján a CVE-2025-48595 korlátozott, célzott kihasználás alatt állhatott” – fogalmaz a Google, megjegyezve, hogy mindenki mihamarabb telepítse az elérhető frissítéseket. Azonban további részleteket a vállalat nem közölt, hogy a javítás szélesebb körű elterjedése előtt ne könnyítse meg ezzel a támadók dolgát.

Fontos tehát, hogy minden androidos felhasználó a lehető leghamarabb telepítse a frissítést a telefonjára azt követően, hogy az elérhetővé válik. Azt pontosan ugyanis nem tudni, hogy egy adott készülékre mikor érkezik meg a biztonsági javítócsomag, hiszen ez a gyártótól is függ. A Google saját telefonjai már megkapták a frissítést, azonban más gyártók eszközei még nem biztos. Gyaníthatóan azonban gyorsan megérkezik a fris-



Android, illusztráció

Forrás: Wikipédia

sítés, hiszen itt hibajavításokról van szó, nem pedig új funkciók bevezetéséről.

Ez a példa is nagyon jól mutatja, hogy egy-egy szoftverfrissítést nem az újdonságokért kell telepíteni, vagy nemcsak azért, hanem mert ezzel a felhasználók védik a személyes adataikat.

Korlátozza a Meta az Instagram algoritmusát

Nem fogja lépten-nyomon a fiatalok arcába tolni nagy mennyiségben a káros tartalmakat az Instagram algoritmus, legalábbis erről szól a jelenleg tesztelés alatt álló korlátozás. A Meta szeretné szabályozni, hogy a tinédzserek egy-egy témakörbe tartozó tartalommal milyen gyakran találkozhatnak, számolt be róla az Engadget.

A techóriás a szorongással, súlyemeléssel, táplálkozással, valamint az olyan témákkal példázta a lépést, amelyek ismételt megtekintése káros hatással lehet a fiatalokra. A Meta korábban már korlátozta a tizenévesek számára a szexualitásra utaló tartalmakat és kifejezéseket, sőt, néhány ilyen teljesen le is tiltott számukra. Ilyenek még a véres, erőszakos tartalmakra és az alkoholfogyasztásra utaló keresési kifejezések is. Az új korlátozás látszólag azokra a tartalmakra vonatkozik, amelyek nem tartoznak bele a fentiekbe, de így sem szerencsés, ha egy fiatal sokat találkozik velük. A korábban említettek mellett ilyenek lehetnek még a mentális egészséggel foglalkozó témák is. A Meta célja, hogy az efféle tartalmak egyensúlyban legyenek a töb-

bivel, és ne lásson belőlük többet a felhasználó. A korlátozás az ajánlások, a videók és az egyéb felületek esetében is érvényes lesz. Az egyelőre nem ismert, hogy mikor lép hatályba a korlátozás.

Egészen biztosan köze van a tervezett korlátozásnak ahhoz is, hogy az Egyesült Államokban több szülő is pert indított a közösségi médiás vállalat ellen. Ezekben az eljárásokban azzal vádolják – többek között – a Metát, hogy a platformok és az azokon megjelenő tartalmak miatt a tizenéves gyerekek különböző nehézségekkel, problémákkal, kerültek szembe. Ezek sorába tartozik a testképzavar is, szakemberek már hosszú ideje beszélnek arról, hogy a fiatalok önértékelését befolyásolhatja az, hogy mit látnak az interneten. Gondoljunk csak bele: régebb a Barbie babák számítottak a lányok számára a modelleknek, most viszont számos influenszer szintén egy szépségminta, szexikon lehet nagyon sok fiatal számára, akit követni szeretnének, különösen azért, mert azzal szembesülnek, hogy az illető személyek a külsejük miatt számos like-ot, reakciót kapnak. A leginkább kitétek ennek a jelenségnek a fiatal lányok. Azonban arról is beszélni kell, hogy mindenki a szebbik arcát próbálja mutatni a közösségi médiában, például értékes dolgokról tesz közzé fényképeket, azt sugallva, hogy milyen sportautóval rendelkezik. Az ilyen és ehhez hasonló tartalmak pedig sok fiatalban azt a tévképzetet teremthetik meg, hogy csak akkor lehetnek „valakik”, „menők”, ha sok pénzük van. Ezzel a jelenséggel is kezdenie kellene valamit mind a Metának, mind a más közösségi média-platformoknak, mind pedig a tanügyi rendszernek.



Instagram-logó, illusztráció

Forrás: Mashable SEA

Megvan, milyen színekben fog érkezni az iPhone 18 Pro

Szeptemberben érkeznek az új iPhone-ok, tehát már tényleg nem kell sokat várni arra, hogy lehulljon a lepel arról, hogy mit fog tudni, illetve, hogy fog kinézni a következő almás telefon. Azt viszont már most tudni vélik, hogy idén új árnyalatokban érkezhetnek az Apple csúcs-iPhone-jai, az egyik pedig valóban igazán különlegesnek ígérkezik.

Ugyanakkor a bemutató kapcsán fontos ismételt megjegyezni, hogy összességében csak a Pro-modellek fognak megérkezni – és várhatóan a hajlítható iPhone – míg a sima iPhone 18, az eddigi szokástól eltérően csak 2027 tavaszán fog bemutatkozni.

A közelmúltban egy Sonny Dickson nevű szivárogtató osztott meg képeket az iPhone 18 Pro dummy – tehát nem működő – készülékekről. A dummy eszközöket a gyártó a kiegészítőgyártóknak küldi el, hogy azok már kész legyenek a tokokkal és egyéb termékkel arra az időpontra, amikor elindul az adott telefon értékesítése. Tehát a dummy lényegében egy modell, aminek a fizikai paramétereit veszik alapul a kiegészítőgyártók, azonban hardver – alaplap, processzor, kameraegység – nincs bennük. A dummykról készült képek azonban rendszerint megjelennek a nyilvánosságban is. Gyanítjuk, hogy nem véletlenül, hiszen ezeknek hatalmas marketingerejük van, így kerültek most is szóba a szeptemberben érkező telefonok.

Mint látható, a telefonok ugyanúgy nézhetnek majd ki, mint az iPhone 17 Pro-k, leszámítva a színt. Nem lesz már választható a kozmoszárnyalat, valamint a mélykék sem – lesz azonban ezüst, fekete, valamint világoskék. Itt azonban még nincs vége: 2026-ban az egyedi színt a narancs helyett a cserecsere jelentheti majd. Valószínűleg utóbbi lesz majd a húzószín is, amelyet a reklámanyagaiban is használ majd az Apple. Korábban már Mark Gurman, a Bloomberg szakírója is szót ejtett erről az árnyalatról, így egyre valószínűbb, hogy valóban választható lesz majd a szeptemberben érkező mobilhoz.

Ugyanakkor azt is fontos megjegyezni, hogy az iPhone 17 Pro és Pro Max modellek esetében nem volt elérhető a fekete szín, most viszont, ha valóság a képek a dummykról, akkor ezt visszahozza az Apple. Ez mondjuk nem is olyan nagy meglepetés, hiszen rengeteg bírálat érte a vállalatot azért, mert a tavalyi csúcskészülék nem volt elérhető feketében.



iPhone 18 Pro dummy

Forrás: Sonny Dickson

Mindenkinél bekapcsolják a Chrome új védelmi funkcióját

A Google bejelentette, hogy minden Chrome-felhasználónál élesítik a Device Bound Session Credentials (DBSC) nevű biztonsági funkciót, ami komoly fejtörést elé állíthatja a hackereket – derül ki a Bleeping Computer cikkéből. A DBSC ugyanis az eszközhöz köti a sütit (cookie-k), és így lehetetlenné teszi, hogy a hackerek ellopják a böngésző sütijeit, melyek böngészési adatokat, beállításokat és az automatikus beléptetéshez szükséges információkat is tárolnak.

Ez segíti a felhasználókat abban, hogy egy bejelentkezés után minden megnyitáskor bejelentkezett állapotban nyíljon meg egy weboldal, vagyis magyarrá fordítva: bár sokan idegesítőnek tartják a sütit – anélkül, hogy konkrétan tudnák, hogy mi is jelentésük, feladatuk – azok valójában segítenek a felhasználóknak, hogy ne kelljen minden egyes alkalommal bejelentkezniük például a Facebookba.

A DBSC bekapcsolása után a hitelesítés egy specifikus privát/magán kulcspárhoz fog kapcsolódni, melyet az eszköz TPM-chipje generál. Ezáltal biztonságosan tárolja a rendszer ezeket a hitelesítő adatokat: egy hacker hiába lopja el a sütit, azok csak akkor „használhatók”, ha az eredeti eszközön vannak. A macOS esetében nem a TPM, hanem a Secure Enclave végzi el a feladatot. A DBSC lényegében ellophatóvá teszi a sütit, jelentősen megnehezítve a támadók dolgát. A jelenlegi eszközökkel nem is lehet kijátszani.

A funkciót 2024-ben mutatta be a Google, majd bétaként idén áprilisban kezdték elérhetővé tenni. Mostantól azonban mindenkinél elkezdik bevezetni.



Google Chrome-logó, illusztráció

Forrás: Wikipédia



MAROS MEGYEI TANÁCS
ELNÖK

2026. június 19-én kelt
153. számú rendelet

a Maros Megyei Tanács nyilvános soros ülésének összehívásáról

A Maros Megyei Tanács elnöke,

Tekintettel az utólag módosított és kiegészített, a közigazgatási törvénykönyvre vonatkozó 57/2019. sz. sürgősségi kormányrendelet 139. cikkelye (6) és (7) bekezdésének előírásaira,
Az utólag módosított és kiegészített, a közigazgatási törvénykönyvre vonatkozó 57/2019. sz. sürgősségi kormányrendelet 178. cikkelyének (1) bekezdése, a 179. cikkely, alátámasztva a 134. cikkely (1) bekezdésének a) pontja, az (5) bekezdés a), a¹ és a² pontja, a 135. cikkely és a 196. cikkely (1) bekezdés b) pontja előírásai alapján,

elrendeli:

1. cikkely (1) Összehívja a Maros Megyei Tanács plenumát nyilvános soros ülésre **2026. június 25-én 13 órára** a Közigazgatási Palota nagy gyűléstermébe.
(2) A soros ülés napirendjének tervezete a jelen rendelet szerves részét képező mellékletben van előírva.
2. cikkely Jelen rendeletet közzétesszük a helyi sajtóban és az intézmény weboldalán, valamint továbbítjuk a megye főjegyzőjének, a megyei tanácsosoknak, a Maros Megyei Tanács szakapparátusához tartozó igazgatóságoknak, szolgálatoknak és osztályoknak.

Péter Ferenc
ELNÖK

Ellenjegyző
Paul Cosma
FŐJEGYZŐ

A Maros Megyei Tanács elnöke 2026. 06. 19-i 153. sz. rendeletének melléklete

A Maros Megyei Tanács 2026. június 25-i soros ülésének
NAPIRENDTERVEZETE

1. Határozattervezet Maros megye 2026. évi általános költségvetésének módosításáról.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
2. Határozattervezet az Alsóköhér községi helyi tanácshoz intézett kérelemről, amely egy ingatlan átvételére irányul Alsóköhér község köztulajdonából Maros megye köztulajdonába.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
3. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács 38/2026. számú határozatának módosításáról, amely a Marosvásárhely, 1918. December 1. út 40-42. szám alatti, az 126669/Marosvásárhely telekkönyvi számon nyilvántartott ingatlan Maros megye köztulajdonából az állam köztulajdonába történő átadására vonatkozik.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
4. Határozattervezet a 54294/Nyárádszereda telekkönyvi számon nyilvántartott, Maros megye köztulajdonát képező ingatlan adatainak aktualizálására vonatkozó topográfiai-kataszteri dokumentáció elfogadásáról.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
5. Határozattervezet a Maros Ipari Park Rt. működtetésére és igazgatására vonatkozó egyes intézkedések meghatározásáról.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
6. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács által koordinált 2026. évi gazdasági-szociális tevékenységek programjának jóváhagyására vonatkozóan.
Kezdeményező: Csibi Attila-Zoltán, a Maros Megyei Tanács alelnöke
7. Határozattervezet a 2024.05.23-i 2564. számú szerződés végrehajtásához szükséges egyes intézkedések jóváhagyásáról, amely a települési hulladékok és más hulladékok gyűjtési és szállítási tevékenységeinek, valamint a szászrégeni átrakóállomás üzemeltetésének átruházására vonatkozik, amelyek a Maros megyei köztisztasági szolgáltatás részét képezik a Maros megyei integrált szilárdhulladék-gazdálkodási rendszer (SMIDS Maros) 4-es szászrégeni övezetében.
Kezdeményező: Csibi Attila-Zoltán, a Maros Megyei Tanács alelnöke
8. Határozattervezet a dicsőszentmártoni Dr. Gheorghe Marinescu Muncipiumi Kórház keretében megüresedett osztályvezetői és laborvezetői tisztségek betöltésére kiírandó versenyvizsgák jóváhagyásáról.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
9. Határozattervezet Maros megye gazdasági-katonai monográfiájának az aktualizálására vonatkozóan.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
10. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács szakapparátusának átszervezéséről szóló 2024.06.28-i 116. számú, utólag módosított és kiegészített határozat módosításáról.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
11. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács képviselőinek kijelöléséről a Marosvásárhelyi Megyei Sürgősségi Klinikai Kórház igazgatótanácsának tagját képező orvosigazgatói tisztség betöltésére szervezett versenyvizsga vizsgabizottságába, valamint a fellebbezéseket elbíró bizottságba.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
12. Határozattervezet a Maros Megyei Klinikai Kórház szervezeti felépítésének, szervezeti ábrájának és létszámjegyzékének jóváhagyásáról szóló, utólag módosított 179/2024. számú határozat újabb módosításáról.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
13. Határozattervezet a Maros Megyei Tanács Marosvásárhelyi Megyei Sürgősségi Klinikai Kórház igazgatótanácsába delegált képviselője helyettes tagjának kijelöléséről.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
14. Határozattervezet a Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér Önálló Ügyviteli Vállalatra vonatkozó, a Cégjegyzékben végrehajtandó művelethez szükséges intézkedések megállapításáról.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
15. Határozattervezet a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság partnerként való részvételének jóváhagyásáról az „EM-POWER - Mozgó csapatok fogyatékkal élő személyek számára Maros megyében” című projektben.
Kezdeményező: Csibi Attila-Zoltán, a Maros Megyei Tanács alelnöke
16. Határozattervezet a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság keretében működő, jogi személyiséggel nem rendelkező egyes szociális szolgáltatások létrehozásáról, illetve átszervezéséről.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
17. Határozattervezet a fogyatékkal élő felnőttek Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság keretében működő bentlakásos intézményeinek kiváltására irányuló tervek elindításáról.
Kezdeményező: Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke
18. Határozattervezet „A Maros Megyei Múzeum adminisztratív épületének az energetikai felújítása” elnevezésű beruházás kivitelezésének az érdekében egyes intézkedések jóváhagyására vonatkozó 2024. április 25-i 83. sz. Maros megyei tanács határozat módosításáról.
Kezdeményező: Csibi Attila-Zoltán, a Maros Megyei Tanács alelnöke
19. Határozattervezet a megyei metropoliszfejlesztési program (kapcsolódási infrastruktúra és a forgalomáramlás javítása) jóváhagyásáról, valamint a végrehajtás érdekében Maros megye és a Marosvásárhelyi Metropolisz övezet Egyesület között kötendő együttműködési megállapodás elfogadásáról.
Kezdeményező: Ovidiu Dancu, a Maros Megyei Tanács alelnöke
20. Kérdések, interpellációk, válaszok, vélemények.

Péter Ferenc
ELNÖK



Ideiglenes forgalom- és parkolási korlátozások a 29. Marosvásárhelyi Napok idején

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy 2026. június 25–29. között a város több részén ideiglenes forgalom- és parkolási korlátozások lesznek érvényben. Erre a 29. Marosvásárhelyi Napok biztonságos megszervezése és lebonyolítása miatt van szükség.

A közlekedési fennakadások csökkentése és a rendezvényre érkezők könnyebb közlekedése érdekében a belvárosi korlátozásokat fokozatosan vezetik be.

Forgalomkorlátozások a főtéren

A városközpont 2026. június 26-án, pénteken 15 óráig továbbra is járható marad. Addig csak az eseményhelyszínek kialakításához szükséges ideiglenes korlátozások lesznek érvényben.

A korlátozások ütemezése a következő:

- Június 25., csütörtök, 12 órától – lezárják a Polgármesteri Hivatal előtti útszakaszt a nagyszínpad felállítása miatt;

- Június 25., csütörtök, 18 órától – lezárják az ortodox katedrális és a Polgármesteri Hivatal közötti útszakasz egyik menetirányát, a Közigazgatási Palota előtti részen;

- Június 26., péntek, 15 órától – életbe lépnek a forgalomkorlátozások a Rózsák terén, a Győzelem téren, a Bolyai utcában és a Tusnád utcában;

- Június 29., hétfő, 6 órától – minden belvárosi korlátozást feloldanak, a forgalom visszatér a megszokott rendhez.

Vár

A vár környékén tilos lesz a parkolás a vár fala és a Nicolae Iorga utca (az UMFST felőli oldal) közötti szakaszon június 25., csütörtök 6 órától június 29., hétfő 6 óráig.

Marosvásárhely önkormányzata köszönetét fejezi ki a lakosoknak a megértésért, és mindenkit szeretettel vár a Marosvásárhelyi Napok rendezvényeire.

Négy napon át a városban koncertek, kulturális programok, családi tevékenységek, testvérvárosi találkozók, vásárok, kiállítások és sok közösségi élmény várja az érdeklődőket.

A 29. Marosvásárhelyi Napok a várost a zene és a közös élmények helyszínévé alakítják, lehetőséget adva a lakosoknak és látogatóknak, hogy együtt ünnepeljék a város szellemét és identitását.

Várunk mindenkit június 25–28. között, hogy együtt ünnepeljük a 29. Marosvásárhelyi Napokat!

A bel- és külkapcsolati osztály sajtóközleménye

Izrael átcsoportosítja erőit Dél-Libanonban

Az izraeli hadsereg átcsoportosítja erőit Dél-Libanonban az amerikai-iráni egyetértési nyilatkozat aláírását követően – jelentette be csütörtökön a hadsereg szóvivője.

Néhány órával azután, hogy Donald Trump amerikai elnök hivatalosan aláírta az Iránnal kötött egyetértési nyilatkozatot, az izraeli hadsereg csütörtökön nyilvánosságra hozta a Dél-Libanonban állomásozó erőinek új telepítési tervét.

„A műveleti szükségleteknek megfelelően a hadsereg mintegy tíz kilométer mélységben települt be a libanoni területen kialakított biztonsági övezetbe” – közölte a katonaság. „Az izraeli erők megszilárdították jelenlétüket dél-libanoni műveleti térségükben, és továbbra is a fenyegetések felszámolásán, valamint az észak-izraeli települések védelmének erősítésén dolgoznak” – tették hozzá.

A Ynet hírportál szerint Jeruzsálemben abban bíznak, hogy a Donald Trump által tető alá hozott, Izrael számára kedvezőtlennek tartott megállapodás végül nem lép hatályba. Hatvannapos tárgyalási időszak kezdődik, amely az izraeli remények szerint nem vezet majd végleges egyezményhez.

Izrael célja, hogy legalább novemberig fenntartsa katonai jelenlétét Libanonban, mert arra számítanak, hogy az Egyesült Államok féldős választásait követően új politikai mozgáster nyílhat az iráni kérdés újbóli napirendre tűzésére.

Az izraeli haderő egyes pontokon akár tíz kilométeres mélységben, más szakaszokon mintegy hat kilométerre állomásozik a határtól. Az új felállás bizonyos helyeken eltér a korábbi „sárga vonaltól”.

Az izraeli hadseregben részletes egyeztetések zajlottak arról, miként alakítsák ki a határ menti védelmi rendszert úgy, hogy a lehető legjobban kihasználják a

terepviszonyok nyújtotta előnyöket. Ennek megfelelően határozták meg az alakulatok elhelyezését.

Az izraeli hadsereg egyelőre nem tervezi a dél-libanoni falvak lakóinak visszaengedését azokra a területekre, amelyek továbbra is izraeli ellenőrzés alatt állnak. A következő lépésekről az Izrael és Libanon közötti közvetlen tárgyalásokon döntenek, amelyek a jövő héten folytatódnak.

A hadsereg hangsúlyozta, hogy tovább zajlanak a katonai műveletek, és veszélyes megközelíteni a biztonsági övezetet. A katonaság arra kérte a vöröskeresztet, hogy tevékenységét vele összehangolva végezze, egyúttal felszólította a libanoni lakosságot, hogy a fennálló veszélyek miatt ne közelítsék meg az érintett területeket.

Az egyetértési nyilatkozat aláírása óta Izrael nem hajtott végre támadást Libanon területén.

„Ha Izrael nem tudja elvégezni a feladatot anélkül, hogy mindenkit megölne, akkor Szíria fogja elvégezni” – mondta Donald Trump amerikai elnök újságíróknak két nappal korábban, a franciaországi G7-csúcstalálkozó margóján.

Az amerikai elnök méltatta Ahmed es-Saraa szíriai elnököt is. „Nem éppen cserkészfiú, de hihetetlen munkát végzett Szíriában” – fogalmazott, majd hozzátette: „A Hezbollah ügyében is nagyon hatékony lehet.”

Es-Saraa ugyanakkor világossá tette, hogy nem kíván részt venni a libanoni rendezésben. „Az az időszak, amikor Szíria katonailag beavatkozott Libanonban, végleg lezárult” – hangsúlyozta.

Trump felvetése ugyanakkor arra utal, hogy Izrael Libanonnal folytatott biztonsági és politikai tárgyalásai, valamint az izraeli csapatok további jelenléte vagy kivonása nagymértékben az Egyesült Államok és Irán közötti tárgyalások alakulásától függ. (MTI)

Oroszországban megemlékeztek a Szovjetunió elleni náci támadás 85. évfordulójáról

Koszorút helyezett el Vlagyimir Putyin orosz elnök kedden, az Emlékezés és Gyász Napján, a Szovjetunió elleni náci támadás 85. évfordulóján a Kreml falánál, a Sándor-parkban, az Ismeretlen Katona sírjánál.

Éjjel a moszkvai Poklonnaja Gorán (a Főhajts Hegyén) lévő katonai emlékközpontnál több mint 3500-an vettek részt az Emlékezés Gyertyája akción. Ennek keretében 1418 gyertyát gyújtottak meg a Nagy Honvédő Háború – a második világháborúnak a Szovjetunió részvételével vívott szakasza – minden napjáról megemlékezve. Hasonló szertartás volt a kubinkai Krisztus Feltámadása székesegyházban, az orosz fegyveres erők főtemplomában.

Moszkvai idő szerint 12 óra 15 perckor Oroszország-szerte egy perces csenddel emlékeztek meg a

Szovjetunió elleni háború kezdetéről és az áldozatokról. 1941. június 22-én Vjacseszlav Molotov külügyi biztos, népbiztos ebben az időpontban jelentette be, hogy Németország megtámadta a Szovjetuniót. Megemlékezések Oroszország számos városában lezajlottak.

„Történelmileg hibásak, megalapozatlanok és erkölcsileg elfogadhatatlanok egyes országok arra irányuló kísérletei, hogy egyenlőségjelet tegyenek a náci Németország és a Szovjetunió közé” – jelentette ki az évforduló alkalmából Marija Zaharova, az orosz külügyminisztérium szóvivője, hangsúlyozva, hogy a Vörös Hadseregnek döntő szerepe volt a nácizmus legyőzésében.

A második világháborúban a Szovjetunió mintegy 27 millió állampolgárát veszítette el. (MTI)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

OLCSÓN eladók 30, 20, 10, 7 vedres hordók pótdongákkal. Tel. 0744-354-101. (sz.-l)

LAKÁS

ELADÓ tízemeletes tömbházban első emeleti, 3 szobás apartament (szigetelt), a balkon beépítve termopánnal. Marosvásárhely, Kövesdomb negyed, Koós Ferenc utca, a piac mellett. További információ a 0740-177-960-as telefonszámon, 15 óra után. (p.-l)

KÜLÖNFÉLÉK

HÁZTETŐT készítünk cserépből, lemezből, kisebb javításokat vállalunk. Festünk, szigetelünk és többféle munkát vállalunk. Tel. 0753-643-414, Csaba. (28331-l)

LÉPCSŐHÁZFESTÉST vállalom előnyös áron. Tel. 0741-699-761. (28524)

SZOLGÁLTATÁS – ÜZLETI AJÁNLAT

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69277)

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

autómosó és -kozmetika

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

– külső-belső tisztítás

– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás



radio.kptv.ro

Rendelhető a kiadó weboldalán: mentorkonyvek.ro
 Megvásárolható a boltokban: Gutenberg,
 Gemma Book Café

K
Ö
N
Y
V
A
J
Á
N
L
Ó

Rejtő Jenő utolsó hetei.
 Az író megrázó története.



mk
 Mentor Könyvek

CityTV
 MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
 KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
 a DIGI hálózatban

**RADIO
 KOLO**
 ONLINE STREAMING

Marosvásárhelyi **96 FM**
 Rádió **106,8 FM**
 Románia **1323 AM**
www.marosvasarhelyiradio.ro

FONTOS TELEFONSZÁMOK

- Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): 112
 - Rendőrség - 0265/202-305
 - SMURD (betegekkel kapcsolatos információk)- 0265/210-110
 - Sürgősség szolgálat:
 - gyermekeknek - 0265/210-177
 - Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal - 0265/268-330
 - Prefektúra - 0265/266-801
 - Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 - 0265/262-907
 - Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110
 - Procardia Egészségügyi Központ
 - Orvosi rendelők: M. Eminescu u. 3. sz.: - 0265/210-087
 - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: - 0730-545-646
 - Optika-Optofarm - 0265/212-304 - 0265/312 436 - 0265/250-120 - 0265/263 351
 - Optolens szemsebészet - 0265/263-351
 - Dora Optics - 0733-553-976 - 0733-553-976
 - DIGI - 0365/400-401 - 0365/400-404
 - Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 - vidék - 0265/929
 - Delgaz Grid - 0265/200-928 - 0800/800 928
 - Aquaserv:
 - hideg víz-csatorna - 0265/215-702
 - közönségszolgálat - 0265/208-888
 - központ - 0265/208-800 - 08008 208-888
 - Fogyasztóvédelmi hivatal - 021-9551
 - Vasútállomás - 0265/236-284
 - Vili Kft.: temetkezés, segítségintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás Nemzetközi halottszállítás
 - 0265/215-119
 - 0744-282-710
 - Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) - 0265/263-865
 - koporsók, kellékek, - 0745-606-215
 - koszorúk - 0745-606-269
 - halottszállítás - 0758-047-604
- Méltányos reklámdíj fejében állandó szereplője lehet a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.**
 Várjuk jelentkezését a 0265/268-854-es telefonon.

MOZAIK
 #NAPISZÍNES
 minden hétköznap
 18:15, 22:00
 ÉTV ERDÉLY TV